

1

Projekt Nr

UCHWAŁA NR XXX/.../17 RADY MIEJSKIEJ W GRODKOWIE

z dnia 9 sierpnia 2017 r.

w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu skargi na uchwałę Rady Miejskiej w Grodkowie Nr XXV/249/17 z dnia 22 marca 2017 r. w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą - Prawo oświatowe

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2016 r. poz. 446 ze zm.), w związku z art. 54 § 2 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi (Dz. U. z 2017 r. poz. 1369 ze zm.) Rada Miejska w Grodkowie uchwała, co następuje:

§ 1. Przekazuje się do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu skargę Stowarzyszenia Obywatele Przeciw Bezprawiu na uchwałę Nr XXV/249/17 Rady Miejskiej w Grodkowie z dnia 22 marca 2017 r. w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą - Prawo oświatowe oraz odpowiedź na skargę stanowiącą załącznik do niniejszej uchwały.

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Grodkowa z możliwością udzielenia pełnomocnictwa procesowego.

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

BURMISTRZ

Marek Antoniewicz

RADCA PRAWNY

Joanna Kolan

OP/023/2010

Załącznik do Uchwały Nr XXX/.../17
Rady Miejskiej w Grodkowie
z dnia 9 sierpnia 2017 r.

Grodków, dnia 9 sierpnia 2017 roku

**Wojewódzki Sąd Administracyjny
w Opolu
za pośrednictwem
Wojewody Opolskiego**

Skarżący: Stowarzyszenia Obywatele Przeciw Bezprawiu

ul. Grunwaldzka 6

49-200 Grodków

Organ administracji: Rada Miejska w Grodkowie

ul. Warszawska 29

49-200 Grodków

Odpowiedź na skargę

Działając na podstawie art. 54 § 2 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi (Dz. U. z 2017 r. poz. 1369) oraz art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2017 r. poz. 446 z późn. zm.), Rada Miejska w Grodkowie przekazuje wraz z niniejszą odpowiedzią skargę, która wpłynęła do Urzędu Miejskiego w Grodkowie dnia 11 lipca 2017 r., wniesioną przez Stowarzyszenie Obywatele Przeciw Bezprawiu z siedzibą w Grodkowie na uchwałę Rady Miejskiej w Grodkowie Nr XXV/249/17 z dnia 22 marca 2017 r. w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą - Prawo oświatowe, wnosząc o:

- 1) oddalenie skargi,
- 2) zasądzenie od skarżącego na rzecz organu kosztów postępowania.

Uzasadnienie

Dnia 22 marca 2017 r. Rada Miejska w Grodkowie podjęła uchwałę Nr XXV/249/17 z dnia 22 marca 2017 r. w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą - Prawo oświatowe.

Dnia 22 maja 2017 r. w Urzędzie Miejskim w Grodkowie złożone zostało pismo Stowarzyszenia Obywatele Przeciw Bezprawiu (zwane dalej Stowarzyszeniem) stanowiące wezwanie do usunięcia naruszenia prawa, dotyczące wymienionej uchwały. W uzasadnieniu wezwania wskazano, że uchwalenie powyższej uchwały wiązało się z licznymi uchybieniami, które poddają w wątpliwość jej zgodność z prawem. Podniesiono, że uchwała powstała na podstawie uchwały w sprawie projektu sieci szkół z dnia 15.02.2017 r., która została uchwalona bez opinii komisji oświaty (projekt dostarczono radnym w przeddzień sesji). Ponadto zdaniem Stowarzyszenia zaistniało najważniejsze uchybienie – w pracach nad uchwałą i głosowaniu brali udział radni mający interes prawny w przedmiocie tej uchwały, których łączył z przekształcanymi podmiotami stosunek zatrudnienia. Ten sam błąd powtórzono przy głosowaniu uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół, tj. w głosowaniu brali udział radni:

- 1) Jadwiga Demska – pracownik szkoły w Kolnicy,
- 2) Jolanta Szuchta – pracownik szkoły w Jędrzejowie i jednocześnie pracownik Związku Nauczycielstwa Polskiego,
- 3) Sławomir Sobstel – nauczyciel gimnazjum, które nie zostało zlikwidowane,
- 4) Beata Duda – nauczyciel SP nr 3,

- 5) Alicja Budzik – prezes stowarzyszenia prowadzącego szkołę niepubliczną, która jest zainteresowana brakiem atrakcyjności ofert edukacyjnych dla dzieci w szkołach publicznych.

W dalszej treści wezwania Stowarzyszenie wskazało na wyrok WSA w Gliwicach w sprawie sygn. I SA/GI 510/15, który świadczy o tym, że przedmiotowa uchwała jest nieważna z chwilą podjęcia (brały w nim udział osoby, które powinny być wyłączone z głosowania).

Rada Miejska nie udzieliła odpowiedzi na w/w wezwanie Stowarzyszenia.

Dnia 11.07.2011 r. do Urzędu Miejskiego w Grodkowie wpłynęła skarga Stowarzyszenia na w/w uchwałę Rady Miejskiej w Grodkowie Nr XXV/249/17 z dnia 22 marca 2017 r. w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą - Prawo oświatowe. W skardze Stowarzyszenie wniosło o stwierdzenie nieważności zaskarżonej uchwały w całości. Stowarzyszenie wskazało, że wniesienie skargi nastąpiło ze względu na istotne naruszenie prawa przy jej uchwalaniu w związku z art. 25 a ustawy o samorządzie gminnym.

Stowarzyszenie wskazało, że uprawnienie do występowania ze skargą wynika z celów statutowych stowarzyszenia wskazanych w Statucie Stowarzyszenia.

Co istotne, zarówno w/w wezwanie do zaprzestania naruszenia prawa jak również w/w skarga zostały podpisane przez osobę, która zgodnie z zapisem w KRS Stowarzyszenia Obywatele Przeciw Bezprawiu ((Numer KRS: 0000318052) nie jest uprawniona do reprezentowania Stowarzyszenia. Zgodnie z zapisem w KRS „sposób reprezentacji podmiotu” – „pisma i dokumenty Stowarzyszenia podpisuje Prezesa, a w razie nieobecności Prezesa - Wiceprezes i Sekretarz, dokumenty dotyczące finansów ponadto Skarbnik”. Natomiast zarówno przedmiotowe wezwanie do zaprzestania naruszenia prawa jak i skargę na uchwałę podpisała osoba będąca (zgodnie z zapisem w KRS) Skarbnikiem Zarządu. Do w/w wezwania jak również skargi nie dołączono pełnomocnictwa do występowania w imieniu Stowarzyszenia w przedmiotowych sprawach. Stanowi to podstawę do oddalenia skargi.

Niewłaściwy jest również podany w wezwaniu i skardze adres Stowarzyszenia (inny niż w KRS Stowarzyszenia).

Podstawę wniesienia skargi stanowił art. 3 § 2 pkt 5, 6, art. 50 § 1, art. 52 § 2 i art. 54 § 1 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi oraz art. 101 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, zgodnie z którym każdy, czyj interes prawny lub uprawnienie zostały naruszone uchwałą lub zarządzeniem podjętym przez organ gminy w sprawie z zakresu administracji publicznej, może po bezskutecznym wezwaniu do usunięcia naruszenia – zaskarżyć uchwałę do sądu administracyjnego.

Skarżący podniósł, że uprawnienie do występowania ze skargą wynika z celów statutowych stowarzyszenia wskazanych w Statucie Stowarzyszenia.

W uzasadnieniu skargi Stowarzyszenie zasadniczo powtórzyło argumenty wskazane w/w wezwaniu do usunięcia naruszenia prawa - w pracach nad uchwałą i głosowaniu brali udział radni mający interes prawny w przedmiocie tej uchwały, których łączył ze szkołami na terenie gminy stosunek zatrudnienia (trzech radnych), jedna radna pełniła funkcję pracownika Związku Nauczycielstwa Polskiego (co do tej radnej w skardze nie podtrzymano zarzutu z wezwania o pozostawaniu w stosunku pracy ze szkołą w Jędrzejowie), a ponadto jedna radna pełniła funkcję Prezesa Stowarzyszeniu prowadzącego szkołę niepubliczną na terenie gminy.

Wskazano na art. 25a ustawy o samorządzie gminnym, który ma chronić lokalną społeczność przed uchwalaniem uchwał korzystnych tylko i wyłącznie dla nielicznych – ustawodawca wskazuje, że radny który ma interes prawny w kształcie uchwalanego aktu powinien wyłączyć się z głosowania. Powołano się na orzecznictwo, z którego wynika, że udział w głosowaniu radnego posiadającego interes prawny w przedmiocie procedowanej uchwały jest istotnym naruszeniem prawa i skutkuje jej nieważnością. Istnienie takiego interesu to istnienie stosunku pracy między radnym a podmiotem, na którego działalność ma wpływ uchwała. Ponadto Stowarzyszenie wskazało, że zaskarżona uchwała w sposób istotny zmienia istniejącą sieć szkół w gminie. Zdaniem skarżącego w wyniku uchwały niektórzy nauczyciele mogą wygodnie pracować w „swojej” szkole. Zmniejszenie obwodu szkole, czyli liczby dzieci, może być pierwszym krokiem do jej likwidacji. Zdaniem skarżącego zlikwidowano gimnazjum, które nie miało swojego przedstawiciela w Radzie Miejskiej, w szkołę podstawową przekształcono w gimnazjum którego nauczyciel jest radnym, a dyrektorem żona przygotowującego reformę dyrektora

gminnego zarządu szkół i przedszkoli. Uszczuplono także obwód szkoły podstawowej, która nie ma swojego przedstawiciela w radzie, na korzyść szkoły której nauczycielka jest radną.

Zarzucono, że burmistrz powołał ciało doradcze, w którym zdaniem skarżących nie mogli brać udziału radni opozycji. Miałyby to świadczyć o opracowaniu uchwały poza radą, ograniczyć debatę publiczną.

Powtórzono zarzut braku opinii odpowiedniej komisji rady.

Wskazano na cele Stowarzyszenia, które m.in. za zadanie ma reprezentowanie zwykłych ludzi w sprawach związanych z nadużyciami władzy samorządowej.

Ustosunkowując się do przedmiotowej skargi na uchwałę Rady Miejskiej w Grodkowie Nr XXV/249/17 z dnia 22 marca 2017 r. w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą - Prawo oświatowe, należy wskazać na art. 101 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym (w brzmieniu obowiązującym w dacie podjęcia zaskarżonej uchwały), zgodnie z którym: każdy, czyj interes prawny lub uprawnienie zostały naruszone uchwałą lub zarządzeniem, podjętymi przez organ gminy w sprawie z zakresu administracji publicznej, może po bezskutecznym wezwaniu do usunięcia naruszenia zaskarżyć uchwałę lub zarządzenie do sądu administracyjnego.

Jak wynika z powyższego ustawodawca przyznał prawo do zaskarżenia uchwały jedynie tym podmiotom, których interes prawny lub uprawnienie zostały naruszone uchwałą.

Należy podnieść, że żaden interes prawny lub uprawnienie Stowarzyszenia Obywatele Przeciw Bezprawiu nie zostały naruszone zaskarżoną uchwałą. W związku z tym brak jest podstaw prawnych do uznania, że Stwarzanie to mogło skutecznie wnieść skargę na przedmiotową uchwałę Rady Miejskiej w Grodkowie. Stanowi to podstawę do oddalenia omawianej skargi.

Zgodnie z treścią wyroku Naczelnego Sądu Administracyjnego z dnia 19 listopada 2014 r. w sprawie o sygn. akt II OSK 1071/13 (gdzie Sąd cytował zaakceptowane stanowisko Sądu pierwszej instancji) **odnośnie skargi wniesionej w trybie art. 101 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym przez organizację społeczną:**

Organizacja społeczna występująca w roli skarżącego powinna, dla skutecznego wniesienia skargi, wykazać związek między zaskarżoną uchwałą a własną, indywidualną sytuacją prawną i ten związek musi powodować następstwo w postaci ograniczenia lub pozbawienia konkretnych uprawnień lub nałożenia obowiązków na tę organizację. Nie może zatem organizacja społeczna skarżyć uchwał lub zarządzeń organu gminy wyłącznie z powołaniem się na własny cel statutowy, nie jest to bowiem wówczas działanie z powodu naruszenia własnego interesu prawnego.

Powyższy wyrok znajduje pełne zastosowanie w przedmiotowej sprawie – w przedmiotowej skardze na uchwałę Rady Miejskiej w Grodkowie wskazano, że „Uprawnienie do występowania ze skargą wynika z celów statutowych stowarzyszenia wskazanych w Statucie Stowarzyszenia”.

Wobec powyższego uchwała podlega oddaleniu ze względu na brak interesu prawnego lub uprawnienia Stowarzyszenia, które zostały naruszone zaskarżoną uchwałą. Stowarzyszenie nie wykazało i nie powołuje się na taką przesłankę. Skarżący nie miał zatem legitymacji do wniesienia przedmiotowej skargi.

Ponadto, zgodnie z orzecznictwem judykatury, pomimo, że ustawodawca nie stworzył definicji legalnej „interesu prawnego, pojęcie to jest bardzo często definiowane w nauce prawa i orzecznictwie przez odniesienie do związku między sferą indywidualnych praw i obowiązków skarżącego, wynikających z norm prawa przedmiotowego, a zaskarżonym aktem. Jak wskazał Wojewódzki Sąd Administracyjny w Warszawie w wyroku z dnia 1 grudnia 2010 r. (VI SA/Wa 2047/08, LEX nr 821241), interes prawny nie wywodzi się z wewnętrznego przekonania osoby, która się na niego powołuje, ale z wynikającego z przepisów prawa materialnego rzeczywistego, bezpośredniego i aktualnego związku pomiędzy sferą jej indywidualnych praw a prowadzonym postępowaniem. Normy prawa ustrojowego mogą być również źródłem interesu prawnego. Wskazał na to w wyroku z dnia 10 września 2002 r., II SA/Wr 1498/02 Naczelny Sąd Administracyjny, który stwierdził, że interes prawny to interes wpływający z przepisów ustrojowych, przepisów prawa materialnego i przepisów prawa procesowego.

Trybunał Konstytucyjny, w wyroku z dnia 16 września 2008 r. w sprawie SK 76/05, OTK-A2008/7/121, wskazał m. in., że legitymacja z art. 101 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym opiera się na twierdzeniu strony o naruszeniu konkretnie rozumianych jej interesów lub uprawnień i nie ma charakteru *actio popularis*. W pojęciu interesu prawnego mogą się mieścić zarówno uprawnienia jak i obowiązki prawne. Legitymację do złożenia skargi posiada jednostka, której prawa lub obowiązki kształtuje zaskarżony akt (przyznany przepisami prawa materialnego zakres uprawnień podmiotu, kształtujący jego pozycję prawną). Wkroczenie przez organ w tę sferę stanowi przejaw naruszenia interesu prawnego. Skarga wniesiona na podstawie art. 101 ustawy o samorządzie gminnym służy do ochrony innych podmiotów przed skutkami wykorzystywania przez gminę swojej samodzielności poza granice wyznaczone przepisami prawa, ze szkodą dla uprawnień jednostki w sferze administracji publicznej. Aby uznać skargę za zasadną, należy wykazać naruszenie przez organ gminy konkretnego przepisu prawa materialnego, wpływającego negatywnie na sytuację prawną skarżącego. Interes ten powinien być bezpośredni i realny. Kwestionując uchwałę należy więc dowieść, iż narusza ona prawo jednocześnie wpływając negatywnie na sferę prawno-materialną skarżącego (por. wyrok WSA w Gdańsku z dnia 11 lutego 2009 r., II SA/Gd 893/08). Jak wskazał Wojewódzki Sąd Administracyjny w Lublinie w wyroku z dnia 27 maja 2010 r. (II SA/Lu 179/10, LEX nr 674280) podstawą zaskarżenia w trybie art. 101 ust. 1 u.s.g. jest niezgodność z prawem uchwały organu gminy w sprawie z zakresu administracji publicznej, wywołującej negatywne następstwa w sferze prawnej skarżącego w postaci zniesienia, ograniczenia czy uniemożliwienia realizacji uprawnienia.

Interes prawny powinien być aktualny, osobisty, własny, indywidualny: "Naruszenie interesu konkretnej osoby ma polegać na stworzeniu realnego zagrożenia, istniejącego już w chwili wejścia w życie uchwały, a jeżeli nie zostanie zniwelowane na skutek wezwania do usunięcia naruszenia prawa, w dacie wniesienia skargi do sądu administracyjnego. Naruszenie to, nie może polegać na tym, że w przyszłości uchwała mogłaby wywołać skutki bliżej nieokreślone, czyli, stwarzać zagrożenie wystąpienia naruszenia w przyszłości" (wyrok NSA z dnia 22 sierpnia 2008 r., I OSK 277/08, LEX nr 490092). "Musi to być interes o charakterze osobistym czyli własny, zindywidualizowany i skonkretyzowany. Interes ten musi wynikać ze ściśle określonego przepisu prawa oraz odnosić się wprost do podmiotu kwestionującego akt prawa miejscowego i dotyczyć bezpośrednio tego podmiotu" (wyrok NSA z dnia 23 maja 2002 r., IV SA 1486/01, niepubl.). Konkretność interesu prawnego oznacza, że skarżącemu przysługiwało konkretne prawo podmiotowe o charakterze prywatnoprawnym czy też publicznoprawnym, wynikające z przepisów prawa materialnego, które zostałyby najpóźniej w dacie wniesienia skargi naruszone kwestionowaną uchwałą (wyrok WSA w Warszawie z dnia 19 marca 2008 r., IV SA/Wa 2202/06, LEX nr 497584).

W przedmiotowej sprawie należy przywołać też orzeczenie, w którym Wojewódzki Sąd Administracyjny w Krakowie stwierdził, że ewentualna sprzeczność uchwały z prawem nie daje legitymacji do wniesienia skargi, jeżeli uchwała ta nie narusza prawem chronionego interesu prawnego lub uprawnienia jednostki. To na skarżącym spoczywa obowiązek wykazania się indywidualnym interesem prawnym lub uprawnieniem, ale także zaistniałym w dacie wnoszenia skargi, nie w przyszłości, naruszeniem tego interesu prawnego lub uprawnienia (por. wyrok WSA w Krakowie z dnia 22 listopada 2010 r., II SA/Kr744/10).

Ponadto należy wskazać, że zgodnie z linią orzecniczą sądów administracyjnych skargę na uchwałę (zarządzenie) organu gminy może wnieść tylko ten, kto zgodnie z normą prawa materialnego ma interes prawny lub uprawnienie. Przez pojęcie interesu prawnego należy rozumieć interes zgodny z prawem i interes chroniony przez prawo. Istotą interesu prawnego jest jego związek z konkretną normą prawa materialnego - taką normą, którą można wskazać jako jego podstawę i z której podmiot legitymujący się tym interesem może wywodzić swoje racje. Interes prawny i uprawnienie powinny wynikać z przepisów prawa materialnego, te bowiem przepisy są źródłem uprawnień i interesów prawnych (por. wyrok NSA z dnia 29 stycznia 1992 r., (SA 1355/91. Wspólnota 1992, nr 18, s. 17). To na stronie skarżącej spoczywa obowiązek wykazania naruszenia interesu prawnego, o którym mowa w art. 101 ust. 1 u.s.g., pozostającego w związku z konkretną normą prawną, a który jest naruszany przez skarżony akt (tak np. NSA w wyroku z dnia 22.09.2011r, II OSK 1333/11, LEX nr 965179). Fakt potencjalnego, przewidywanego w przyszłości naruszenia praw nie dają podstaw do uznania istnienia naruszenia interesu prawnego, o jakim mowa w art. 101 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym. Tylko naruszenie zindywidualizowanego interesu prawnego i wykazanie związku pomiędzy prawnie określoną sytuacją poszczególnych członków "grupy mieszkańców", a zaskarżoną uchwałą, naruszającą ich konkretny

interes prawny lub uprawnienie poprzez ograniczenie lub pozbawienie konkretnych uprawnień może prowadzić do uwzględnienia skargi (np. wyrok NSA z dnia 20.09.2011r. II OSK 1382/11, LEX nr 966250).

W związku z powyższym jeszcze raz wypada podkreślić skarżąc uchwałę organu gminy na podstawie art. 101 u.s.g., skarżący musi wykazać istnienie związku pomiędzy zaskarżoną uchwałą, a jego indywidualną sytuacją prawną. Musi on udowodnić, że zaskarżona uchwała, naruszając prawo, negatywnie wpływa na jego sferę prawnomaterialną, pozbawia go np. pewnych uprawnień albo uniemożliwia ich realizację (por. wyrok WSA w Łodzi z dnia 14 stycznia 2011 r., I SA/Łd 914/10).

W przedmiotowej sprawie skarżący nie ma i nie wykazał związku pomiędzy zaskarżoną uchwałą, a jego indywidualną sytuacją prawną. Nie wykazał interesu prawnego.

Dodatkowo, należy wymienić i zacytować nowsze orzecznictwo sądowo - administracyjne, które potwierdza w/w tezy i stanowiska.

Zgodnie z wyrokiem Naczelnego Sądu Administracyjnego w Warszawie z dnia 15 lutego 2017 r. w sprawie sygn. akt II OSK 1282/15 Skarga wnoszona w trybie art. 101 ust. 1 u.s.g. nie ma charakteru actio popularis, a zatem do jej wniesienia nie legitymuje sama ewentualna sprzeczność zaskarżonej uchwały z prawem. Przepis ten wprowadza podmiotowe ograniczenie kręgu osób legitymowanych do wniesienia skargi na taką uchwałę.

W uzasadnieniu do wyroku wskazano, że legitymacja do wniesienia skargi na miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego do Sądu administracyjnego przysługuje **nie temu, kto ma w tym interes prawny, ale temu, czyj interes prawny został naruszony skarżonym rozstrzygnięciem** (wyrok NSA z dnia 3 września 2004 r., sygn. akt OSK 476/04, ONSAiWSA 2005, Nr 1, poz. 2). Naruszenie interesu prawnego podmiotu składającego taką skargę musi mieć przy tym charakter **bezpośredni, zindywidualizowany, obiektywny i realny**. Uchwała, czy też konkretne jej postanowienia, musi więc naruszać rzeczywiście istniejący w dacie podejmowania uchwały interes prawny skarżącego. Wskazać należy, iż w wyroku z dnia 4 listopada 2003 r., sygn. akt SK 30/02 (OTK-A 2003 Nr 8, poz. 4) Trybunał Konstytucyjny zauważył, że skarga na podstawie art. 101 u.s.g. nie ma charakteru actio popularis, a zatem do jej wniesienia nie legitymuje sama ewentualna sprzeczność zaskarżonej uchwały z prawem. Podstawą zaskarżenia jest bowiem równocześnie naruszenie konkretnie rozumianych interesów lub uprawnień konkretnego obywatela lub ich grupy, ewentualnie innego podmiotu, który jest mieszkańcem danej gminy lub jest z tą gminą w inny sposób prawnie związany.

Zgodnie z wyrokiem Naczelnego Sądu Administracyjnego w Warszawie z dnia 7 marca 2017 r. w sprawie sygn. akt II OSK 1587/15 Do uwzględnienia skargi na uchwałę może doprowadzić tylko takie naruszenie interesu prawnego lub uprawnienia kwestionowanym aktem, które ma charakter aktualny, a ponadto jest naruszeniem **zindywidualizowanym**, wymierzonym w realne i zdadne do wskazania dobra prawnego, z których korzysta sam skarżący.

Zgodnie z wyrokiem Naczelnego Sądu Administracyjnego w Gliwicach z dnia 6 czerwca 2016 r. w sprawie II SA/Gl 1418/14 interes prawny, którego istnienie umożliwia przyznanie legitymacji skargowej na podstawie art. 101 ust. 1 u.s.g., **powinien bezpośrednio dotyczyć sfery prawnej podmiotu wnoszącego skargę**. Oznacza to, że stronie skarżącej powinno przysługiwać konkretne prawo podmiotowe o charakterze prywatnoprawnym, bądź publicznoprawnym, wynikające z przepisów prawa materialnego, które najpóźniej w dniu wniesienia skargi zostało naruszone zaskarżonym aktem. Jak jednolicie przyjmuje się w judykaturze skarżący wnosząc skargę musi wykazać, że **zaskarżona uchwała naruszając prawo jednocześnie negatywnie wpływa na jego sytuację prawną**, np. pozbawia go pewnych uprawnień, czy też uniemożliwia ich realizację.

Zgodnie z wyrokiem Naczelnego Sądu Administracyjnego w Warszawie z dnia 19 maja 2016 r. w sprawie sygn. akt II GSK 1148/16 legitymację do złożenia skargi do sądu administracyjnego ma jednostka (osoba prawna), której prawa lub obowiązki publicznoprawne, kształtuje zaskarżony akt. **Naruszenie interesu prawnego lub uprawnienia przez kwestionowaną uchwałę występuje, gdy naruszenie to ma charakter aktualny, a ponadto jest naruszeniem zindywidualizowanym, wymierzonym w realne i zdadne do wskazania dobra prawnego, z których korzysta sam skarżący**. Naruszenie interesu prawnego lub uprawnienia powinno być tego rodzaju, aby można było stwierdzić, że wywołuje negatywne następstwa w sferze prawnej skarżącego - zniesienie, ograniczenie, uniemożliwienie realizacji uprawnienia, naruszenie interesu prawnego.

Wobec powyższego ponownie należy wskazać, że skarżący nie miał legitymacji do wniesienia przedmiotowej skargi. Nie miał interesu prawnego. Zaskarżony akt oraz podnoszone naruszenia, nie naruszają zindywidualizowanych, wymierzonych w realne i zdadne do wskazania dóbr prawnych, z których korzysta skarżący. Skarżący nie wykazał, że zaskarżona uchwała naruszając prawo jednocześnie negatywnie wpływa na jego sytuację prawną. Nie wykazał, że wywodzone naruszenie interesu prawnego podmiotu składającego skargę ma charakter bezpośredni, zindywidualizowany, obiektywny i realny, że uchwała, czy też konkretne jej postanowienia, narusza rzeczywiście istniejący w dacie podejmowania uchwały interes prawny skarżącego. Brak jest przesłanek i nie wykazano, że naruszenie jest naruszeniem zindywidualizowanym, wymierzonym w realne i zdadne do wskazania dobra prawnego, z których korzysta sam skarżący.

Co szczególnie istotne, jeszcze raz należy podnieść, iż w uzasadnieniu wyroku Naczelny Sąd Administracyjny z dnia 19 listopada 2014 r. w sprawie II OSK 1071/13 (gdzie Sąd cytował zaakceptowane stanowisko Sądu pierwszej instancji) odnośnie skargi wniesionej w trybie ustawy o samorządzie gminnym przez organizację społeczną, wskazano co następuje:

„organizacja społeczna występująca w roli skarżącego powinna, dla skutecznego wniesienia skargi, wykazać związek między zaskarżoną uchwałą a własną, indywidualną sytuacją prawną i ten związek musi powodować następstwo w postaci ograniczenia lub pozbawienia konkretnych uprawnień lub nałożenia obowiązków na tę organizację. Nie może zatem organizacja społeczna skarżyć uchwał lub zarządzeń organu gminy wyłącznie z powołaniem się na własny cel statutowy, nie jest to bowiem wówczas działanie z powodu naruszenia własnego interesu prawnego, ale w obronie interesu publicznego, a ten nie może być wyłączną przesłanką zaskarżenia na podstawie powołanego przepisu.”

Powyższe orzeczenie znajduje pełne zastosowanie w przedmiotowej sprawie dot. skargi na uchwałę Rady Miejskiej w Grodkowie. Potwierdza i stanowi o tym, że przedmiotowa skarga została złożona nieskutecznie, skarżący nie miał legitymacji do wniesienia skargi, albowiem skarżący nie wykazał związku między zaskarżoną uchwałą a własną, indywidualną sytuacją prawną skarżącego tj. Stowarzyszenie Obywateli Przeciw Bezprawiu, w tym związku powodującego następstwo w postaci ograniczenia lub pozbawienia konkretnych uprawnień lub nałożenia obowiązków na skarżącego.

Ponadto z ostrożności, w odniesieniu do zarzutu skargi co do głosowania przez radnych, posiadających interes prawny w przedmiocie procedowanej (zaskarżonej) uchwały należy wskazać na art. 25a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, który stanowi: radny nie może brać udziału w głosowaniu w radzie ani w komisji, jeżeli dotyczy ono jego interesu prawnego.

Zgodnie ze stanowiskiem komentatorów do w/w przepisu prawa „Komentowany przepis jest normą, której celem jest zapobieganie sytuacjom wykorzystywania mandatu przedstawicielskiego do zaspokajania partykularnych interesów osób wykonujących mandat. (...)W orzecznictwie sądowym podkreśla się, że przepis ten został wprowadzony w celu antykorupcyjnym, zapobiegającym sytuacjom, kiedy mandat radnego może być wykorzystywany dla prywatnych celów (...)”. (Dolnicki Bogdan (red.), Ustawa o samorządzie gminnym. Komentarz, WK 2016, autor fragmentu Wierzbica Anna).

W odniesieniu do przedmiotowej uchwały Rady Miejskiej w Grodkowie Nr XXV/249/17 z dnia 22 marca 2017 r. w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą - Prawo oświatowe, brak jest podstaw do uznania, że głosowanie radnych – branie udziału w głosowaniu (przez każdego z głosujących), miało charakter korupcyjny, miało na celu i było wykorzystane w celach prywatnych. Radni wykonywali obowiązki wynikające z mandatu radnego. Głosowanie nie dotyczyło zindywidualizowanych, partykularnych interesów któregośkolwiek z radnych. Sama nazwa i przedmiot uchwały stanowi o ogólnym, nie dotyczącym interesów radnych, celu głosowania. Głosowanie dotyczyło sieci szkół. Nie dotyczyło likwidacji szkół, a co istotne miało wywołać skutki nie bezpośrednio, ale w hipotetycznym czasie przyszłym. Uchwała o likwidacji konkretnej, bezpośrednio wskazanej szkoły, mogłaby zapaść dopiero w przyszłości.

Uchwała jest zgodna z prawem, odpowiada dyspozycji przepisów prawa na podstawie których została podjęta. Nie narusza porządku prawnego. Rada Gminy była zobowiązana do podjęcia przedmiotowej uchwały. Waler zgodności uchwały – aktu prawnego z prawem stwierdzony podczas badania jego legalności przez organ nadzoru (Wojewodę Opolskiego), który nie zarzucił jego niezgodności z przepisami prawa. Nadzór bada i zapoznaje się również z protokołem sesji Rady Gminy, na której podjęto uchwałę.

Jedynym celem wniesionej skargi jest spowodowanie ewentualnego uchylecia uchwały przez sąd administracyjny. Służby nadzoru wskazują, że w/w 25a jako wprowadzający zakaz działania, powinien być interpretowany ściśle i obiektywnie. Przez pojęcie interesu prawnego należy rozumieć osobisty, konkretny i aktualny prawnie chroniony interes, który może być realizowany na podstawie określonego przepisu, bezpośrednio wiążący się z indywidualnie i prawnie chronioną sytuacją strony. Uchwały dotyczące dostosowania sieci szkół do nowego ustroju szkolnego nie wpływają w sposób bezpośredni na interesy prawne radnych, zatem brak podstaw do wstrzymywania się radnych od udziału w głosowaniu. Zaskarżona uchwała została podjęta na podstawie art. 210 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. ustawy – przepisy wprowadzające ustawę – Prawo oświatowe i dotyczy jedynie organizacji sieci szkół na obszarze gminy.

Z ostrożności należy podnieść w szczególności, że radna Pani Alicja Budzik – prezes stowarzyszenia prowadzącego szkołę niepubliczną na terenie gminy, nie jest pracownikiem szkoły. Uchwała nie wpływa na jej sytuację osobistą, nie dotyczy jej prywatnych celów. Radna jest prezesem organizacji społecznej, **która nie prowadzi działalności gospodarczej, nie działa w celu osiągnięcia zysku.** Celem tego stowarzyszenia jest wspieranie wszechstronnego i zrównoważonego rozwoju społecznego, kulturowego i gospodarczego wsi Gałązyczne i innych wsi w Gminie Grodków, integracja mieszkańców wsi, przeciwdziałanie bezradności i wykluczeniu społecznemu, edukacja dzieci i młodzieży w prowadzonych przez stowarzyszenie placówkach oświatowych. Powyższe wynika z zapisów w KRS stowarzyszenia (Numer KRS: 0000330199). Brak jest tu powiązania pomiędzy interesem prawnym tej radnej a uchwałą i głosowaniem nad przedmiotową uchwałą. Zarzut, iż interes radnego jako prezesa stowarzyszenia prowadzącego szkołę niepubliczną, polegał by na tym, iż jest zainteresowana brakiem atrakcyjności ofert edukacyjnych dla dzieci w szkołach publicznych, jest nielogiczny. Brak jest podstaw prawnych, racjonalnego uzasadnienia i logiki dla zarzutu. Podobnie co do zarzutów w odniesieniu do pozostałych radnych. Głosowanie nie dotyczyło zindywidualizowanych, partykularnych interesów któregośkolwiek z radnych. Sama nazwa i przedmiot uchwały stanowi o ogólnym, nie dotyczącym interesów radnych, celu głosowania. Głosowanie dotyczyło sieci szkół. Nie dotyczyło likwidacji szkół, a co istotne miało wywołać skutki nie bezpośrednio.

Ponadto z ostrożności należy podnieść, iż nawet jeżeli, hipotetycznie, radny podlegał wyłączeniu od głosowania na podstawie art. 25a u.s.g., to nie oznacza to jednak automatycznie, że udział tego radnego w głosowaniu stanowi istotne naruszenie prawa i powoduje nieważność uchwały.

Zgodnie ze stanowiskiem Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Rzeszowie zawartym w wyroku z dnia 28.06.2016 r. w sprawie sygn. II SA/Rz 854/16:

„(...) radny M. Ś. podlegał wyłączeniu od głosowania na podstawie art. 25a u.s.g.

Nie oznacza to jednak automatycznie, że udział tego radnego w głosowaniu stanowi istotne naruszenie prawa i powoduje nieważność uchwały.

Kwestię tę należy oceniać indywidualnie w konkretnej sprawie, w kontekście wyniku głosowania. Sąd podziela wyrażony w tym zakresie pogląd WSA w Białymstoku zawarty w wyroku z dnia 22.12.2011 r., II SA/Bk 168/11, Lex Nr 1688530, że jeżeli wynik głosowania świadczy o tym, że udział w głosowaniu radnego, który powinien był się wyłączyć od głosowania nie miał wpływu na podjęcie uchwały, to należałoby to traktować jako nieistotne naruszenie prawa w rozumieniu art. 91 ust. 4 u.s.g.. Naruszenie byłoby istotne, gdyby uczestnictwo podlegającego wyłączeniu radnego **przesądziło o przyjęciu uchwały lub nie.**

W rozpoznawanej sprawie uchwała nr XIV.121.2016 została przyjęta po głosowaniu przez 15 radnych – 9 głosami "za", przy 6 głosach "przeciw". Gdyby zatem nie brał udziału podlegający wyłączeniu radny M. Ś. – czyli głosujących było 14 osób, to nawet zakładając, że głosował on "za" przyjęciem uchwały - wynik głosowania byłby 8 głosów "za", 6 – "przeciw", przy założeniu, że głosował przeciw- wynik byłby 9 "za", 5 "przeciw". Z powyższego wynika, że przy głosowaniu nad zaskarżoną uchwałą głos 1 radnego nie był przesądzający o wyniku tego głosowania, a tym samym udział podlegającego wyłączeniu radnego w głosowaniu nad uchwałą nie ma charakteru istotnego naruszenia prawa."

Ponadto należy wskazać na treść wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Białymstoku z dnia 22 grudnia 2011 r. w sprawie sygn. akt II SA/Bk 168/11, zgodnie z którą:

Nie zawsze udział w głosowaniu radnego podlegającego wyłączeniu z mocy art. 25a u.s.g. będzie stanowił istotne naruszenie prawa. Kwestię tą należy, bowiem oceniać w kontekście wyniku

głosowania. Jeżeli, bowiem wynik głosowania świadczy o tym, że udział w głosowaniu radnego, który powinien był wyłączyć się z głosowania nie miał wpływu na wybór przewodniczącego rady, należałoby to traktować jako nieistotne naruszenie prawa w rozumieniu art. 91 ust. 4 ustawy o samorządzie gminnym. **Naruszenie byłoby zaś istotne, gdyby uczestnictwo radnego w głosowaniu, wbrew zakazowi z art. 25a u.s.g., przesądziło o wyborze przewodniczącego (wiceprzewodniczącego).** W takiej sytuacji uchwała rady stwierdzająca wynik głosowania byłaby sprzeczna z prawem i w konsekwencji nieważna - art. 91 ust. 1 u.s.g.

Z ostrożności należy wskazać, że w przedmiotowej sprawie uchwała Rady Miejskiej w Grodkowie Nr XXV/249/17 z dnia 22 marca 2017 r. została przyjęta po głosowaniu przez 15 radnych – 10 głosami "za", przy 4 głosach "przeciw", jednym głosem wstrzymującym (głosy radnych, których dotyczy skarga to 4 głosy „za” i jeden „wstrzymujący się”). Gdyby zatem nie brało udziału w głosowaniu ewentualnie podlegających wyłączeniu 5 radnych – czyli głosujących było 10 osób, to wynik głosowania byłby 6 głosów "za", 4 – "przeciw". Z powyższego wynika, że przy głosowaniu nad zaskarżoną uchwałą głos 5 radnych nie byłby przesądzający o wyniku tego głosowania, a tym samym udział ewentualnie podlegających wyłączeniu radnych w głosowaniu nad uchwałą nie ma charakteru istotnego naruszenia prawa.

Ponadto, z ostrożności, odnośnie zarzutu, że burmistrz powołał ciało doradcze, w którym zdaniem skarżącego nie mogli brać udziału radni opozycji (co miałyby świadczyć o opracowaniu uchwały poza radą, ograniczyć debatę publiczną), to podnieść wypada, iż nie był to organ instytucjonalny, mający wpływ na decyzję co do projektu uchwały. Dotyczyło to tylko niewiążącej opinii dla organu wykonawczego. Natomiast sam projekt uchwały, co do którego kompetencje do jego utworzenia i przedłożenia radnym ma wyłącznie organ wykonawczy (burmistrz), został przez ten organ przygotowany. Projekt został przyjęty do porządku obrad Rady Miejskiej i następnie, zgodnie z kompetencją Rady Miejskiej poddany głosowaniu.

Ponadto, z ostrożności, odnośnie zarzutu dotyczącego braku opinii odpowiedniej komisji rady (projekt dostarczono radnym w przeddzień sesji) dotyczącego przedmiotowej uchwały, to należy zwrócić uwagę, że uchwała ta została podjęta w związku ze zwołaniem i na sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej w Grodkowie. A zatem zarzut ten nie jest zasadny.

Podkreślić jednak należy, iż radni zostali zapoznani z treścią uchwały w terminach poprzedzających jej podjęcie.

W dniu 25.01.2017 r. zwołano posiedzenie Komisji Oświaty Rady Miejskiej w Grodkowie poświęcone szczegółowemu omówieniu przebiegu prac nad dostosowaniem sieci szkół do nowego ustroju szkolnego w mieście i gminie Grodków. Podczas posiedzenia Burmistrz zapoznał radnych z projektem uchwały, przedstawiając jednocześnie argumenty przemawiające za proponowanym rozwiązaniem. Część radnych wnioskowała o wgląd do materiałów źródłowych na podstawie których można było weryfikować zasadność przyjętego rozwiązania. Materiały w formie pisemnej przekazano do Biura Rady Miejskiej w dniu 26.01.2017 r.

Temat związany z wdrożeniem reformy oświaty na terenie gminy powracał również podczas kolejnego posiedzenia połączonych komisji Rady Miejskiej w dniu 08.02.2017 r. oraz na sesji w dn.15.02.2017 r.

Zgodnie z art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym na wniosek wójta lub co najmniej 1/4 ustawowego składu rady przewodniczący obowiązany jest zwołać sesję na dzień przypadający w ciągu 7 dni od dnia złożenia wniosku. Wniosek o zwołanie sesji powinien spełniać wymogi określone w ust. 1 w zdaniu drugim.

Przy czym należy wskazać na szczególny charakter sesji nadzwyczajnej, jej specyfikę, co dotyczy w szczególności sposobu i terminu jej zwoływania i obradowana na sesji nadzwyczajnej. Sesja ta powinna być zwołana przez Przewodniczącego Rady w krótkim 7– dniowym terminie od złożenia wniosku, przedmiotem tej sesji, objęte porządkiem obrad, może być tylko to co obejmuje wniosek o zwołanie sesji. Radni obradujący na sesji nadzwyczajnej w sprawie podjęcia uchwały, mogą obradować wyłączenie nad uchwałą (co do jej formy i treści) zgodnie z projektem przedłożonym przez wnioskodawcę. Zatem dyskusja dot. projektu uchwały odbywa się de facto na sesji nadzwyczajnej.

Ponadto należy wrócić uwagę na treść Statutu Gminy Grodków, który zawarty jest w uchwale NR XXVII/276/17 Rady Miejskiej w Grodkowie z dnia 31 maja 2017 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Grodków (Dz. Urz. Woj. Opolskiego poz. 1613). W § 16 ust. 1, 7 i 8, zapisano, co następuje:

Do pomocy w wykonywaniu swoich zadań Rada powołuje stałe i doraźne komisje (ust.1).

Posiedzenia komisji zwołuje przewodniczący komisji, a w razie jego nieobecności zastępca, i ustala ich porządek (ust. 7).

Posiedzenia komisji odbywają się w miarę potrzeb, nie rzadziej jednak niż raz na kwartał (ust. 8).

W § 5 ust. 1, 2 i 3 załącznika nr 7 w/w uchwały Rady Miejskiej w Grodkowie w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Grodków, zapisano co następuje:

§ 5. 1. Sesję w trybie nadzwyczajnym zwołuje Przewodniczący na wniosek Burmistrza lub co najmniej 1/4 ustawowego składu Rady. Przewodniczący obowiązany jest zwołać sesję w ciągu 7 dni od dnia złożenia wniosku dla rozpatrzenia i rozstrzygnięcia spraw szczególnie ważnych i pilnych.

2. Wniosek o zwołanie sesji w trybie nadzwyczajnym uprawniony podmiot składa na piśmie, podając proponowany porządek obrad wraz z projektami ewentualnych uchwał. 3. Sesja, o której mowa w ust. 1, obraduje wyłącznie nad sprawami dla których została zwołana.

Powyższe zapisy ustawy o samorządzie gminnym oraz uchwały Rady Miejskiej w Grodkowie w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Grodków, przesądzają, że brak jest uzasadnienia aby obradowanie Rady Miejskiej w sprawie projektu uchwały objętej porządkiem obrad sesji nadzwyczajnej, poprzedzone było obradami Komisji Rady. Ze względu na termin zwołania sesji, jej specyfikę i charakter oraz ograniczony i ściśle zawężony do wyłącznej woli wnioskodawców przedmiot obrad, nie podlegający ocenie i dyskusji przed sesją przez Komisje Rady, dyskusja i ocena dot. projektu takiej uchwały odbywa się na sesji nadzwyczajnej, a zwoływanie Komisji nie ma uzasadnienia.

Biorąc powyższe pod uwagę, wnoszę jak na wstępie o oddalenie skargi.

Grodków 05.07.2017

BR
Do
Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego
w Opolu

Urząd Miejski w Grodkowie Wpłynęło dnia: 2017 -07- 11 Zat.: <i>S. H. / H.</i> Podpis: <i>[signature]</i>

45-372 Opole
ul. Kośnego 70
za pośrednictwem
Rady Miejskiej w Grodkowie
ul. Warszawska 29
49-200 Grodków

Wnoszący: Stowarzyszenie Obywatele Przeciw Bezprawiu KRS 0000318052, ul. Grunwaldzka 6,
49-200 Grodków
w jego imieniu członek zarządu Jan Cebrat

Organ zaskarżony: Rada Miejska w Grodkowie

Skarga

na uchwałę Rady Miejskiej Grodkowa Nr XXV/249/17 z dnia 22.03.2017 w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego wprowadzonego ustawą Prawo oświatowe

Na podstawie art.3 §2 pkt.5,6 art.50 §1, art.52 §2 i art. 54 §1 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. – Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi (Dz.U. Nr 153, poz. 1270 ze zm.) w związku z art. 101 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2001r., Nr 142, poz. 1591 ze zm.) wnoszę skargę na uchwałę Rady Miejskiej Grodkowa Nr XXV/249/17 z dnia 22.03.2017 w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego wprowadzonego ustawą Prawo oświatowe ze względu na istotne naruszenie prawa przy jej uchwalaniu w związku z art 25a ustawy o samorządzie gminnym ((Dz.U. Z 2016 r poz. 446).
Wnoszę o:

- 1) stwierdzenie nieważności zaskarżonej uchwały w całości
- 2) zasądzenie kosztów postępowania od Rady Miejskiej Grodkowa

Interes prawny skarżącego:

Skarga stowarzyszenia wynika z licznych skarg mieszkańców Grodkowa, w tym członków stowarzyszenia, napływających do stowarzyszenia, w sprawie zaskarżonej uchwały oraz dostrzeżonych naruszeń prawa w czasie uchwalania uchwały. Protesty dotyczą szczególnie likwidacji cieszącego się bardzo dobrą opinią uczniów i rodziców Gimnazjum nr 2, w którego obronie zebrano ponad 1000 podpisów.

Uprawnienie do występowania ze skargą wynika z celów statutowych stowarzyszenia wskazanych w Statucie stowarzyszenia.

Dowód: statut stowarzyszenia w zał.

Uzasadnienie:

1. Dnia 23.03.2017 roku Rada Miejska Grodkowa podjęła uchwałę w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego wprowadzonego ustawą Prawo oświatowe. Jest to szczególna uchwała, która decyduje o istnieniu bądź likwidacji szkół, zatrudnieniu nauczycieli, zmianie miejsca wykonywania obowiązku szkolnego przez uczniów. Delikatna materia uchwały powoduje, że powinna być ona uchwalana w sposób bezstronny, uczciwy, nie pozostawiający żadnych wątpliwości natury prawnej. Tymczasem w pracach nad uchwałą i głosowaniem nad nią brali udział nauczyciele, zatrudnieni w przekształcanych szkołach, prezes lokalnego oddziału ZNP oraz prezes zarządu stowarzyszenia szkoły niepublicznej, również mający interes prawny w odpowiednim dla swojej placówki kształcie sieci gminnych szkół. Doszło więc do naruszenia art. 25a ustawy o samorządzie gminnym (Dz.U. Z 2016 r poz. 446).

Dowód: protokół z sesji 22.03.2017 -

2. Dnia 20.05.2017 r zgodnie z art. 101 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 ze zm.) stowarzyszenie wezwało Radę Miejską Grodkowa do usunięcia naruszenia prawa

Dowód: kopia pisma z datą wpływu

3. Do dnia 05.07.2017 Rady Miejska nie udzieliła odpowiedzi, a więc taki stan faktyczny uprawnia do złożenia Skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego zgodnie z Uchwałą NSA sygn. akt II OPS 2/07

Wprowadzenie do ustawy o samorządzie gminnym art.25a ma chronić lokalną społeczność przed uchwalaniem uchwał korzystnych tylko i wyłącznie dla nielicznych. Ustawodawca wskazuje, że radny, który ma interes prawny w kształcie uchwalanego aktu powinien wyłączyć się z głosowania. Orzecznictwo jest tu jednolite i bez żadnych wątpliwości wynika z niego, że uczestnictwo w głosowaniu radnego posiadającego interes prawny w przedmiocie procedowanej uchwały jest istotnym naruszeniem prawa i skutkuje jej nieważnością. Za bezsporny dowód na istnienie interesu prawnego w orzecznictwie uznaje się istnienie stosunku pracy między radnym a podmiotem, na którego działalność ma wpływ uchwała – – można tu przytoczyć choćby wyroki NSA I OSK 115/13 z 09.04.2013, I OSK 2006/11 z 11.01.2012 i wiele innych

Zaskarżana uchwała w sposób istotny zmienia istniejącą sieć szkół w gminie Grodków – doprowadziła do rzeczywistej likwidacji jednej ze szkół, zmieniała obwody szkolne. Ma realny wpływ na warunki zatrudnienia nauczycieli, ich przyszłość, dochody. W jej wyniku niektórzy nauczyciele mogą wygodnie pracować w „swojej” szkole, dla której ustalono duży obwód albo mogą zostać przeniesieni do szkoły, w której istnieje utrwalona hierarchia pracowników, „szukać godzin” do pensum jeżdżąc np. do kilku wiejskich placówek, lub w skrajnych przypadkach zdecydować się na przejście na emeryturę czy przeniesienie w stan nieczynny. Zmniejszenie obwodu szkole, czyli liczby dzieci, które mają do niej uczęszczać, może być też pierwszym krokiem do jej likwidacji, czyli utraty w niedalekiej przyszłości pracy przez nauczyciela. Interes prawny pracowników oświaty w uchwalaniu tej uchwały nie jest więc jedynie potencjalny i abstrakcyjny, lecz silnie osadzony w rzeczywistości i w pełni realny.

W gminie Grodków zlikwidowane (wchłonięte przez inną szkołę z wyłączeniem budynków, które zostaną przeznaczone na inne cele) zostało samodzielne gimnazjum (nr 2), które nie miało swojego przedstawiciela w radzie miejskiej. Natomiast w szkołę podstawową przekształcono gimnazjum (nr 1), którego nauczyciel jest radnym, a dyrektorem żona przygotowującego reformę dyrektora gminnego zarządu szkół i przedszkoli, choć szkoła nie ma sali gimnastycznej, kilka miesięcy przed uchwaleniem uchwały jej budynek odgrzybiano i wymaga on sporych nakładów jak np. wymiana okien. Uszczuplono także obwód szkolny szkoły (SP Lipowa), która nie ma swojego przedstawiciela w radzie, na korzyść szkoły, której nauczycielka jest radną, a dyrektor jest żoną sekretarza gminy (SP nr 3).

W pracach i w głosowaniu nad uchwałą brały udział następujące osoby, które w trakcie prac nad uchwałą łączyły stosunek pracy z przekształcanymi szkołami lub inne zależności.

- 1) Jadwiga Demska - nauczyciel szkoły w Kolnicy.
- 2) Jolanta Szuchta - prezes grodkowskiego oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego. Związek nie ukrywa, że jego celem jest obalenie reformy oświaty i wprowadzenie jak największego zamieszania i niezadowolenia społecznego związanego z reformą. Warto wspomnieć, że sam związek zawodowy dostrzega konflikt interesów między pełnieniem funkcji związkowych a zasiadaniem w organach nadzorujących szkoły – zabrania łączenia tych funkcji statut ZNP - art. 36 ust1 pkt 2
- 3) Sławomir Sobstel - nauczyciel Gimnazjum nr 1, które nie zostało zlikwidowane, nauczycielką w tym gimnazjum jest również jego żona
- 4) Beata Duda - nauczyciel w SP nr 3, szkoły która jest największym beneficjentem reformy, będzie mieć największą liczbę oddziałów.
- 5) Alicja Budzik - prezes Stowarzyszenia Rozwoju Wsi „Szkoła w Gałązyczkach”, prowadzącego szkołę niepubliczną w gminie Grodków i jednocześnie pracownik administracyjny tej szkoły (sic!) – w jej interesie leży, żeby przy okazji reformy nie stworzyć silnej konkurencji dla prowadzonej przez nich placówki – np. przez działanie w pobliskim Grodkowie 3 szkół podstawowych. Utrata kilkorga dzieci w przypadku tak małej placówki jest dla nich bardzo dużym uszczerbkiem w budżecie.

Dowód: wydruki fragmentów oświadczeń majątkowych radnych i wypisu KRS stowarzyszenia, gdzie wskazane jest ich miejsce pracy i funkcje; radna Jolanta Szuchta nie podaje w oświadczeniu swojego miejsca pracy i pełnionej funkcji, choć wykazuje dochody ze stosunku pracy.

Choć już naprowadzone wyżej okoliczności są wystarczającym i decydującym argumentem za unieważnieniem uchwały, do skargi dodatkowo zmotywował stowarzyszenie sam proces jej uchwalania, który zawierał wiele błędów i nadużyć.

Do jej opracowania burmistrz powołał ciało doradcze, w którym nie mieli prawa uczestniczyć radni opozycji, choć uczestniczyli w nim inni radni. De facto więc opracowanie uchwały odbyło się poza radą, co ograniczyło debatę publiczną na temat tej ważnej dla pracowników oświaty i rodziców reformy.

Dowód: pismo wiceburmistrza Grodkowa i notatka ze spotkania radnych z wiceburmistrzem.

Uchwałą uchwalono na podstawie uchwały o projekcie uchwały z dnia 15.02.2017, przy której uchwalaniu popełniono liczne błędy formalne – m.in. brak opinii odpowiedniej komisji rady (tekst uchwały został dostarczony radnym wieczorem 14 lutego) – co wskazane jest w zał. do protokołu z sesji 15 lutego – oświadczeniu klubu radnych Niezależny Grodków.

Dowód: zał do protokołu z sesji 15.02.2017 – oświadczenie klubu radnych Niezależny Grodków.

W związku z celami stowarzyszenia, które m.in. za zadanie ma reprezentowanie zwykłych ludzi w sprawach związanych z nadużyciami władzy samorządowej i całkowitym brakiem reakcji Rady Miejskiej Grodkowa na wskazywane nieprawidłowości przy uchwalaniu lokalnego prawa (przypadki naruszania art 25a w Radzie Miejskiej Grodkowa są nagminne, że można wspomnieć z ostatnich miesięcy – głosowanie radnego za zmianą planu zagospodarowania przestrzennego na swoje działce, przystąpieniem do procedury przyznania ogromnej dotacji dla klubu sportowego, którego prezesem jej córka, głosowanie przez jedną z radnych nad uchwałą o przystąpieniu do rozbudowy szkoły w której pracuje, podczas gdy pilniejsza jest rozbudowa innej zdecydowanie bardziej zatłoczonej wiejskiej szkoły, przewodniczący komisji kultury – pracownik gminnego domu kultury przygotowuje ocenę pracy swojego miejsca zatrudnienia i przełożonego) oraz fakt, że organ nadzorczy, czyli wojewoda, z racji reprezentowania rządu odpowiedzialnego za reformę oświaty, jest de facto stroną, zwracamy się ze skargą do Sądu Administracyjnego i wnosimy o zasądzenie jak na wstępie.



Załącznik:

- 1) Statut Stowarzyszenia Obywatele Przeciw Bezprawiu
- 2) Kopia pisma do Rady Miejskiej w Grodkowie
- 3) Protokół z sesji 22.03.2017
- 4) wydruki fragmentów oświadczeń radnych z wskazanymi miejscami zatrudnienia na dzień 31.12.2016; fragment aktualnego wypisu z KRS Stowarzyszenia Rozwoju Wsi „Szkoła w Gałazczycach”;
- 5) Pismo wiceburmistrza do radnych w sprawie zakazu udziału w pracach ciała przygotowującego reformę oświaty
- 6) Notatka służbowa ze spotkania z wiceburmistrzem, w czasie którego zakazał uczestnictwa radnym w pracach ciała przygotowującego reformę oświaty w charakterze obserwatora
- 7) Załącznik do protokołu z sesji 22.03.2017 – oświadczenie klubu Niezależny Grodków

Projekt Nr

2

**UCHWAŁA NR XXX/.../17
RADY MIEJSKIEJ W GRODKOWIE**

z dnia 9 sierpnia 2017 r.

w sprawie przyjęcia regulaminu udzielania dotacji celowej z budżetu gminy na realizację zadań inwestycyjnych w ramach „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Grodków” - polegających na zmianie systemu ogrzewania opartego na paliwie stałym na ogrzewanie proekologiczne, realizowanych na terenie Gminy Grodków

Na podstawie art.18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2016 r., poz. 446 ze zm.) oraz art. 400a ust. 1 pkt 21, art. 403 ust. 2, ust. 4 pkt 1 lit. a) i b), ust. 5 i ust. 6 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2017 r. poz. 519 ze zm.) w związku z uchwałą nr XVIII/160/16 Rady Miejskiej w Grodkowie z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie przyjęcia „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Grodków” – Rada Miejska w Grodkowie uchwala, co następuje:

§ 1. Ustala się Regulamin udzielania dotacji celowej z budżetu gminy na realizację zadań w ramach „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Grodków” - polegających na zmianie systemu ogrzewania opartego na paliwie stałym na ogrzewanie proekologiczne, realizowanych na terenie Gminy Grodków, stanowiący załącznik do uchwały.

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Grodkowa.

§ 3. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego.

BURMISTRZ

Marek Antoniewicz

RADCA PRAWNY
Joanna Kolan
Joanna Kolan
OP/23/2010

Załącznik Nr I do Uchwały Nr XXX/.../17

Rady Miejskiej w Grodkowie

z dnia 9 sierpnia 2017 r.

Regulamin udzielania dotacji celowej z budżetu gminy na realizację zadań inwestycyjnych w ramach „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Grodków” - polegających na zmianie systemu ogrzewania opartego na paliwie stałym na ogrzewanie proekologiczne, realizowanych na terenie Gminy Grodków

§ 1.

Postanowienia ogólne

1. Regulamin udzielania dotacji celowej z budżetu gminy na realizację zadań inwestycyjnych w ramach „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Grodków” - polegających na zmianie systemu ogrzewania opartego na paliwie stałym na ogrzewanie proekologiczne, realizowanych na terenie Gminy Grodków, zwany w dalszej części Regulaminem, określa zasady udzielania dotacji, sposób jej wykorzystania i rozliczenia.

2. Prawo do dotacji celowej z budżetu gminy na realizację zadań inwestycyjnych w ramach „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Grodków, zwanej dalej ”dotacją” przysługuje osobom fizycznym nie posiadającym statusu przedsiębiorcy oraz wspólnotom mieszkaniowym.

3. Dotacja udzielana na dofinansowanie zmiany systemu ogrzewania na proekologicznego budynków mieszkalnych oraz lokali mieszkalnych w gminie Grodków nie stanowi pomocy publicznej oraz pomocy de minimis.

4. Dotacja udzielona jest ze środków zabezpieczonych w budżecie Gminy Grodków na dany rok.

5. Dotacja jest udzielana jednorazowo na dany budynek/lokal mieszkalny.

§ 2. Definicje

Ilekrót w Regulaminie mówi się o:

1. **Programie** – rozumie się przez to „Plan Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Grodków” zatwierdzony uchwałą nr XVIII/160/16 Rady Miejskiej w Grodkowie z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie przyjęcia „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Grodków”;

2. **Urządzie** – rozumie się przez to Urząd Miejski w Grodkowie;

3. **Burmistrzu** – rozumie się przez to Burmistrza Grodkowa;

4. **Inwestorze** – rozumie się przez to właściciela, współwłaścicieli, użytkownika wieczystego, najemcę budynku mieszkalnego/lokalu mieszkalnego lub inny podmiot władający nieruchomością zlokalizowaną na terenie gminy Grodków;

5. **Przedsiębiorcy** – rozumie się przez to osobę fizyczną, osobę prawną i jednostkę organizacyjną niebędącą osobą prawną, której odrębna ustawa przyznaje zdolność prawną – wykonującą we własnym imieniu działalność gospodarczą. Za przedsiębiorców uznaje się także wspólników spółki cywilnej w zakresie wykonywanej przez niech działalności gospodarczej;

6. **Dostawcy** – rozumie się przez to producenta/pośrednika, od którego Inwestor może dokonać zakupu nowego źródła ciepła;

7. **Starym źródle ciepła** – rozumie się przez to niskowydajny i nieekologiczny kocioł na paliwo stałe centralnego ogrzewania oraz inne źródła ciepła opalane paliwem stałym;

8. **Nowym źródle ciepła** – rozumie się przez to ekologiczne i wysokosprawne źródło ciepła spełniające kryteria określone w Programie – kocioł gazowy, wysokosprawny kocioł węglowy lub na biomasę, podłączenie do miejskiej sieci ciepłowniczej;

9. **Liście rankingowej** – rozumie się przez to listę Inwestorów po pozytywnej weryfikacji, mieszczących się w limitach środków finansowych przeznaczonych na dany etap realizacji Programu;

10. **Umowie** – rozumie się przez to dwustronną umowę podpisywaną pomiędzy Inwestorem a Gminą Grodków reprezentowaną przez Burmistrza, określającą warunki związane z realizacją Programu;

11. **Wariancie** – rozumie się przez to zakres realizowanych prac modernizacyjnych określonych w Regulaminie;

12. **Kosztach kwalifikowanych** – rozumie się przez to zakres prac, na podstawie których ustalane jest dofinansowanie zadań realizowanych w ramach Programu,

13. **Budynek nowo wybudowany** - rozumie się przez to budynek w sprawie którego Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego przyjął zawiadomienia o zakończeniu budowy, nie wcześniej niż pięć lat licząc od dnia złożenia wniosku.

§ 3. Kryteria wyboru inwestycji do wsparcia w formie dotacji celowej

1. Regulamin określa zasady dofinansowania kosztów inwestycji w zakresie wymiany źródeł ciepła, polegającej na zainstalowaniu w miejsce dotychczasowego starego źródła ciepła, nowego źródła ciepła zabudowanego w sposób trwały.

2. Warunkiem uzyskania dofinansowania jest rzeczywiste ograniczenie emisji zanieczyszczeń do powietrza poprzez likwidację w budynku lub w lokalu wszystkich tradycyjnych palenisk i zainstalowanie nowego źródła ciepła. Likwidacja nie dotyczy kominków, pieców kaflowych wykorzystanych jako piece akumulacyjne oraz pieców objętych opieką konserwatora zabytków w przypadku, gdy piece te nie są połączone z przewodem kominowym.

3. W celu uzyskania dofinansowania, Inwestor zobowiązany jest zrealizować inwestycję, o której mowa w ust. 1 zgodnie z warunkami niniejszego Regulaminu.

4. Nowe źródło ciepła musi spełniać następujące wymagania:

1) **posiadać oznakowanie CE** potwierdzające zgodność wyrobu z wymaganiami obowiązujących przepisów o systemie oceny jakości;

2) w przypadku źródeł ciepła opalanych paliwem stałym (węglem kamiennym lub biomasą):

a) **spełniać wymogi 5 klasy** według kryteriów zawartych w normie PN-EN 303-5:2012 "Kotły grzewcze - Część 5. Kotły grzewcze na paliwa stałe z ręcznym i automatycznym zasypem paliwa o mocy nominalnej do 500 kW - Terminologia, wymagania, badania i oznakowanie",

b) **posiadać certyfikat** (lub sprawozdanie z przeprowadzonych badań) jednostki akredytowanej przez Polskie Centrum Akredytacji (PCA), potwierdzający spełnienie przez urządzenie wymagań, o których mowa w lit. a) zarówno w zakresie sprawności cieplnej, jak i granicznych wartości emisji zanieczyszczeń,

c) być wyposażone w automatyczny podajnik paliwa (nie dotyczy kotłów zgazowujących);

3) **być fabrycznie nowe**;

4) **nie posiadać drugiego** (w tym również awaryjnego) paleniska (rusztu), ani elementów umożliwiających jego zamontowanie.

5. Dofinansowanie, o którym mowa w niniejszym Regulaminie, przyznaje się tylko raz dla danego budynku lub lokalu. Dofinansowaniem objęte są wydatki poniesione w roku kalendarzowym, w którym złożono wniosek o dofinansowanie.

6. Dofinansowanie nie obejmuje kosztów związanych z opracowaniem niezbędnych projektów, uzgodnień, pozwoleń, zgłoszeń itp.

7. Dofinansowania nie przyznaje się na wymianę istniejącego ekologicznego systemu ogrzewania:

a) zasilanego paliwem stałym, spełniającego wymagania normy PN-EN 303-5:2012 w zakresie granicznych wartości emisji zanieczyszczeń i sprawności cieplnej,

b) zasilanego paliwem gazowym,

c) zasilanego paliwem olejowym,

d) zasilanego energią elektryczną.

8. Dofinansowanie nie obejmuje kosztów zakupu i montażu przenośnych urządzeń grzewczych.
9. Dofinansowaniu nie podlega wymiana kotłów gazowych, olejowych i elektrycznych na kotły opalane paliwem stałym.
10. Dofinansowaniu nie podlegają instalacje źródeł ciepła w budynkach nowo wybudowanych lub będących w trakcie budowy (tj. nie oddanych do użytkowania), w których nie było dotychczas zainstalowanego źródła ciepła.

§ 5. Warunki uczestnictwa Inwestora w Programie oraz procedura przyznania dotacji

1. Warunkiem przystąpienia do Programu jest złożenie wniosku (stanowiącego załącznik nr 1 do Regulaminu) do Burmistrza Grodkowa o udział w Programie.
2. Termin naboru wniosków zostanie podany do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty: poprzez stronę internetową www.grodkow.pl oraz rozplakatowane na tablicach ogłoszeń na terenie wszystkich Sołectw i na tablicy ogłoszeń w Urzędzie.
3. W przypadku niewykorzystania środków przeznaczonych na Program w danym roku, Gmina ogłosi kolejny termin naboru wniosków przy zachowaniu zasad, określonych w ust. 2.
4. W przypadku złożenia wniosków na kwotę przekraczającą wielkość środków przewidzianych w danym roku w budżecie Gminy na ten cel, dofinansowanie inwestycji objętych tymi wnioskami będzie realizowane w pierwszej kolejności w następnym roku kalendarzowym.
5. Analiza i weryfikacja złożonych wniosków pod kątem spełnienia warunków programu odbywać się będzie w Urzędzie przez powołaną zarządzeniem Burmistrza komisją weryfikacyjną.
6. Podstawą określenia kolejności uczestnictwa Inwestorów w Programie jest kolejność złożenia wniosku w Urzędzie.

Składając wniosek, Inwestor:

- 1) przedstawia dokument potwierdzający tytuł prawny do nieruchomości, w której będzie realizowana inwestycja,
- 2) załącza do wniosku zgodę pozostałych współwłaścicieli na wykonanie inwestycji związanej z wymianą systemu ogrzewania wraz ze zgodą wypłaty całości dotacji na rzecz wnioskodawcy - w przypadku współwłasności,
- 3) przedkłada pisemną zgodę właściciela na przystąpienie do Programu oraz umowę najmu budynku mieszkalnego/mieszkania wraz ze zgodą wypłaty całości dotacji na rzecz wnioskodawcy – w przypadku, gdy Inwestor nie jest właścicielem nieruchomości,
- 4) przedkłada pisemną zgodę wszystkich współwłaścicieli nieruchomości na realizację zadania, na zawarcie umowy o udzielenie dotacji i przekazanie dotacji wyłącznie dla wnioskodawcy.
- 5) składa oświadczenie, że:
 - a) nie posiada drugiego źródła ciepła, za wyjątkiem pieca gazowego pracującego w instalacji c.w.u. lub kominka opalanego drewnem,
 - b) spełnia wymagania przepisów ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach i oddaje odpady komunalne segregując je,
 - c) nie zalega z podatkami i opłatami wobec Gminy,
 - d) budynek jest użytkowany zgodnie z przepisami Prawa budowlanego,
 - e) nie został zobowiązany rozstrzygnięciem organu do zamontowania ekologicznego źródła ciepła.

7. W przypadku kiedy wniosek nie spełnia wymogów formalnych, Inwestor zostanie wezwany do ich uzupełnienia w terminie 7 dni od dnia doręczenia wezwania z informacją, że nieuzupełnienie wniosku we wskazanym terminie spowoduje jego odrzucenie.

8. Pozytywnie zweryfikowane wnioski, określone w ust. 1, utworzą listę rankingową.

9. Miejsce na liście rankingowej nie może być przedmiotem zbycia, zmiany, przejęcia przez inne osoby.

10. Warunkiem niezbędnym dla uzyskania dotacji jest likwidacja wszystkich dotychczasowych służących ogrzewaniu pieców lub kotłów c.o. opalanych paliwem stałym za wyjątkiem:

- a) wykorzystania pieców kaflowych jako akumulacyjnych przy ogrzewaniu elektrycznym,
- b) gdy piece przedstawiają wysokie walory estetyczne,
- c) gdy piece objęte są ochroną konserwatora zabytków, w w/w przypadkach należy usunąć połączenie pieca z przewodem kominowym
- d) kominka opalanego drewnem.

11. Inwestor zobowiązany jest na 7 dni przed przystąpieniem do realizacji inwestycji, zgłosić do Urzędu zamiar rozpoczęcia robót.

12. Udzielenie dotacji następuje na podstawie umowy (stanowiącej załącznik nr 2 do Regulaminu) o udzielenie dotacji zawartej pomiędzy Gminą a Inwestorem, w której zostaną określone:

- wysokość dotacji, cel lub opis zakresu rzeczowego zadania na którego realizację są przekazywane środki dotacji,
- termin wykorzystania dotacji,
- termin i sposób rozliczenia udzielonej dotacji oraz termin i sposób jej wypłaty.

13. Umowa gwarantuje zabezpieczenie środków finansowych na udzielenie dotacji.

14. Realizacja zadania powinna nastąpić w terminie do 15 listopada każdego roku, w którym obowiązuje Program.

15. Po zrealizowaniu zadania wnioskodawca złoży w terminie 7 dni od jego zakończenia, wniosek o rozliczenie dotacji (stanowiący załącznik nr 3 do Regulaminu) wraz z następującymi załącznikami:

- 1) zaświadczeniem o demontażu lub trwałym odłączeniu starego źródła ciepła i zamontowaniu nowego źródła ogrzewania – zawierającym informacje o terminie i liczbie trwale wyłączonych palenisk lub likwidacji kotłowni na paliwo stałe starej generacji oraz informacje o mocy (w kW) zdemontowanego i zainstalowanego źródła ciepła, sporządzonym przez przedsiębiorcę dokonującego wymiany systemu ogrzewania,
- 2) aktualnym dokumentem – certyfikatem energetyczno-emisyjnym, wydanym przez laboratorium badawcze posiadające akredytację Centrum Akredytacji – w przypadku montażu kotła węglowego,
- 3) warunkami technicznymi na dostawę gazu wydanymi przez zakład gazowniczy lub umowę sprzedaży gazu - w przypadku montażu kotła gazowego,
- 4) kserokopii zapłaconych faktur i/lub rachunków potwierdzających poniesione wydatki - oryginały do wglądu. W przypadku jeżeli na fakturze lub rachunku wykazany jest montaż kotła wraz z instalacją, należy przedłożyć odrębny dokument potwierdzony przez przedsiębiorcę lub dostawcę, zawierający wykaz zakupionej armatury. Dokument ten jest niezbędny do określenia wysokości dotacji zgodnie z założeniami Programu.

16. Dofinansowanie nowego kotła na węgiel lub biomasę spełniającego wymogi 5 klasy według kryteriów zawartych w normie PN-EN 303-5:2012 "Kotły grzewcze - Cześć 5, Kotły grzewcze na paliwa stałe z ręcznym i automatycznym zasypem paliwa o mocy nominalnej do 500 kW - Terminologia, wymagania, badania i oznakowanie", jest możliwe tylko w przypadku braku technicznej możliwości podłączenia budynku mieszkalnego/lokalu mieszkalnego do sieci ciepłowniczej lub gazowej.

17. Podstawą do rozliczenia i wypłacenia dotacji będzie protokół z oględzin przeprowadzonych przez upoważnione przez Burmistrza osoby w celu sprawdzenia i udokumentowania wykonania i funkcjonowania przedmiotu dotacji zgodnie z zapisami Regulaminu.

18. Inwestor umożliwi wstęp do budynku mieszkalnego/lokalu mieszkalnego, w którym wykonane będą działania objęte Programem do 5 lat po zakończeniu modernizacji systemu ogrzewania, osobom upoważnionym przez Burmistrza, w celu sprawdzenia i udokumentowania funkcjonowania przedmiotu dotacji zgodnie z niniejszym Regulaminem.

19. Inwestor zobowiązuje się do wykonania wszystkich prac zgodnie z przepisami ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane i Polskimi Normami.

20. Inwestor wyraża zgodę na przetwarzanie swoich danych osobowych zgodnie z ustawą z dnia 29 sierpnia 1997r. o ochronie danych osobowych wyłącznie dla potrzeb Programu w zakresie niezbędnym do jego prawidłowej realizacji oraz poprawy jego działania.

21. Inwestor jest zobowiązany do prowadzenia eksploatacji zabudowanych urządzeń zgodnie z ich przeznaczeniem i wytycznymi określonymi w instrukcjach obsługi przez okres minimum 5 lat. Inwestor nie może dokonać żadnych zmian i przeróbek na zamontowanych urządzeniach i instalacji bez pisemnego uzgodnienia i powiadomienia gminy. Inwestor nie może zamontować w instalacji innego, w tym również dodatkowego źródła ciepła.

22. W przypadku zbycia budynku mieszkalnego/lokalu mieszkalnego w okresie do 5 lat od odbioru końcowego robót związanych z montażem, kolejni właściciele budynku /lokalu mieszkalnego nabywają prawa i obowiązki wynikające z zawartych umów.

§ 6. Zakres kosztów kwalifikowanych

1. Koszty kwalifikowane stanowią w szczególności:

1) dla kotłów gazowych i węglowych:

- a) demontaż starego źródła ciepła (pieca węglowego),
- b) zakup i montaż nowego źródła ciepła,
- c) zakup i montaż niezbędnej armatury: czopuch, pompy wymaganej do prawidłowego funkcjonowania i obiegu instalacji c.o., zawór trój-/ czwór – drogowy, zawory przelotowe i zwrotne, zespół rurowy, izolacja rurociągów, montaż naczynia zbiorczego, osprzęt niezbędny do zainstalowania nowego źródła ciepła, wkład kominowy – tylko w przypadku kotłów gazowych.
- d) wewnętrzna instalacja c.o. i c.w.u. z wyłączeniem kosztów grzejników.

2) Dla podłączenia do zbiorczej sieci ciepłowniczej:

- a) demontaż starego źródła ciepła,
- b) koszty podłączenia do węzła ciepła wraz z instalacją rozprowadzającą,
- c) wewnętrzna instalacja c.o. i c.w.u. z wyłączeniem kosztów grzejników.

2. W przypadku elementów niewymienionych powyżej, zakres kosztów kwalifikowanych będzie każdorazowo ustalany indywidualnie, w zależności od uwarunkowań i rozwiązań technicznych.

3. Wszelkie pozostałe koszty konieczne do poniesienia przez Inwestora w celu prawidłowej realizacji Programu uznaje się za niekwalifikowane. Za koszty niekwalifikowane uznaje się m. in.:

- 1) uzyskanie pozwoleń niezbędnych przy wykonaniu poszczególnych działań objętych Programem,
- 2) wykonanie robót budowlanych lub towarzyszących, niezwiązanych bezpośrednio z celem Programu, np. montaż wkładu kominowego w przypadku kotła węglowego,
- 3) budowa, przebudowa lub remont przewodu kominowego dla kotłów na paliwo stałe,
- 4) zakup i montaż automatyki pogodowej, pokojowej – jako elementu dodatkowego wyposażenia.

§ 7. Wysokość dotacji, całkowity koszt zadania oraz sposób jej wypłaty

1. Kwotę dofinansowania ustala się w wysokości do 40% poniesionych kosztów kwalifikowanych, jednak nie więcej niż 5.000,00 zł.

2. Wypłata kwoty dotacji nastąpi w terminie do 30 dni od dnia przedłożenia do Urzędu, kompletnego wniosku o którym mowa w § 5 ust. 15 i zatwierdzenia kwoty dotacji przez Burmistrza Grodkowa. Kwota dotacji zostanie przesłana przelewem na konto wskazane we wniosku o udzielenie dotacji.

§ 8. Wykluczenie bądź odstąpienie od Programu

1. Nieprzystąpienie przez Inwestora do zawarcia umowy, o której mowa w Programie, uznaje się za rezygnację z udziału w Programie.

2. Podanie nieprawdziwych danych we wniosku spowoduje wykluczenie Inwestora z Programu.

3. Gmina ma prawo wykluczyć z udziału w Programie Inwestora, który złamał, bądź nie dopełnił warunków umowy lub Regulaminu.

§ 9. Zwrot udzielonej dotacji

1. Udzielona dotacja podlega zwrotowi wraz z ustawowymi odsetkami, jeżeli w okresie 5 lat od zakończenia zadania Inwestor usunie nowe źródło ciepła, na realizację którego została udzielona dotacja, zainstaluje inne (drugie) źródło c.o., bądź zaniecha korzystania z paliw ekologicznych lub odmówi poddania się kontroli w okresie 5 lat od zakończenia realizacji zadania.

§ 10. Postanowienia końcowe

1. Wniosek wraz z wymaganymi załącznikami należy złożyć w Biurze Podawczym Urzędu Miejskiego w Grodkowie lub przesłać pocztą na adres Urzędu Miejskiego w Grodkowie, ul. Warszawska 29, 49-200 Grodków.

2. W przypadku złożenia wniosku w polskiej placówce pocztowej operatora wyznaczonego w rozumieniu ustawy z dnia 23 listopada 2012r. – Prawo pocztowe lub w placówce pocztowej operatora świadczącego pocztowe usługi powszechne w innym Państwie członkowskim Unii Europejskiej, za termin złożenia wniosku uważa się dzień doręczenia od Urzędu.

3. Wszelkie dokumenty związane z Programem udostępniane będą na bieżąco w Urzędzie w Wydziale Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska oraz na stronie internetowej Urzędu: www.grodkow.pl.

4. Program realizowany jest do wysokości środków finansowych przeznaczonych w budżecie gminy na ten cel w danym roku.

5. Dotacja nie może pokrywać wydatków przeznaczonych na ten sam cel finansowanych z innych bezzwrotnych źródeł.

6. Niniejszy Regulamin stanowi integralną część realizacji Programu. Strony przystępując do Programu wyrażają zgodę na postanowienia niniejszego Regulaminu.

Załącznik nr 1 do Regulaminu

WNIOSEK

o udzielanie dotacji celowej z budżetu gminy na realizację zadań inwestycyjnych w ramach „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Grodków” - polegających na zmianie systemu ogrzewania opartego na paliwie stałym na ogrzewanie proekologiczne, realizowanych na terenie Gminy Grodków

.....
(miejscowość)

(data)

Burmistrz Grodkowa

Urząd Miejski w Grodkowie

Ul. Warszawska 29

49-200 Grodków

I. Dane wnioskodawcy:

1. Nazwisko i Imię:

2. Adres zamieszkania:

3. PESEL:

4. Numer telefonu*:

5. Sposób przekazania dotacji: przelewem na konto Wnioskodawcy nr

6. Tytuł prawny do nieruchomości (zaznaczyć poprzez postawienie znaku „X”)

“ własność/współwłasność,

- najem,
- inne (określić jakie).....

II. Adres budynku mieszkalnego/lokalu mieszkalnego, w którym planowana jest zmiana systemu ogrzewania opartego na paliwie stałym na proekologiczne**

Miejscowość.....
 ulica.....nr domu..... nr mieszkania..... nr
 Księgi Wieczystej.....

III. Charakterystyka zmiany systemu ogrzewania na proekologiczne

1. Obecne źródło ciepła planowane do trwałej likwidacji (zaznaczyć poprzez postawienie znaku „X”)

stary kocioł opalany węglem o mocy (kW):.....

piece kaflowe sztuk: :..... o mocy (kW).....

2. Rodzaj planowanego do zainstalowania nowego źródła ogrzewania (zaznaczyć poprzez postawienie znaku „X”)

kocioł nowej generacji opalany węglem o mocy do kW,

podłączenie do sieci ciepłowniczej,

ogrzewanie gazowe,

ogrzewanie proekologiczne na paliwo stałe.

3. Planowany termin modernizacji (data zakończenia):.....

4. Planowana wysokość kosztów realizacji zadania:

Oświadczam, iż znam treść Regulaminu określającego zasady dotacji celowej z budżetu gminy na realizację zadań inwestycyjnych w ramach „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Grodków” - polegających na zmianie systemu ogrzewania opartego na paliwie stałym na ogrzewanie proekologiczne, realizowanych na terenie Gminy Grodków i akceptuję postanowienia w nim zawarte.

Ponadto oświadczam, że:

1. Nie posiadam w budynku mieszkalnym/lokalu mieszkalnym**, w którym planowana jest wymiana systemu ogrzewania, drugiego źródła ciepła

2. Posiadam/nie posiadam** pieca gazowego pracującego w instalacji c.w.u. lub kominka opalanego drewnem.

3. Wnioskowana przeze mnie dotacja nie jest objęta przepisami dotyczącymi pomocy publicznej.

4. Nie otrzymałem nigdy wcześniej dofinansowania na zmianę systemu ogrzewania na proekologiczny w ramach innej dotacji.

5. W przypadku zmiany stanu prawnego w trakcie realizacji umowy o udzielenie dotacji, o fakcie tym niezwłocznie poinformuję Urząd Miejski w Grodkowie.

Załączam*:

1. Dokument akt poświadczenia dziedziczenia; postanowienie o nabyciu spadku).

2. Zgodę pozostałych współwłaścicieli na wykonanie inwestycji związanej z wymianą systemu ogrzewania wraz ze zgodą wypłaty całości dotacji na rzecz wnioskodawcy***.

3. Pisemną zgodę właściciela budynku mieszkalnego/mieszkania wraz ze zgodą wypłaty całości dotacji na rzecz wnioskodawcy – w przypadku gdy Inwestor nie jest właścicielem nieruchomości ****

5. W przypadku Wspólnoty Mieszkaniowej zgodę wszystkich członków Wspólnoty lub uchwałą Zarządu Wspólnoty.

4. inne (określić jakie)

- * dane nieobowiązkowe
- ** właściwe zaznaczyć
- *** w przypadku współwłasności nieruchomości
- **** w przypadku gdy wnioskodawca nie jest właścicielem nieruchomości

(Data i podpis Inwestora).....

Załącznik nr 2 do Regulaminu

UMOWA

o udzielania dotacji celowej z budżetu gminy na realizację zadań inwestycyjnych w ramach „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Grodków” - polegających na zmianie systemu ogrzewania opartego na paliwie stałym na ogrzewanie proekologiczne, realizowanych na terenie Gminy Grodków w budynku/lokalu mieszkalnym położonym w,

przy ul.

zawarta w dniu w Grodkowie,

pomiędzy:

Gminą Grodków z siedzibą w Grodkowie, ul. Warszawska 29, 49-200 Grodków, reprezentowaną przez:

Burmistrza Grodkowa – Marka Antoniewicza

przy

kontrasygnacie Skarbnika Gminy – Filomeny Zeman

zwaną w dalszej części umowy „Gminą”,

NIP 753-10-05-755

a

Panią/Panem*, zam.

Nr PESEL

zwaną/ym w dalszej części umowy „Inwestorem”.

§ 1. Przedmiot umowy

Przedmiot umowy

1. Przedmiotem zamówienia jest udzielanie dotacji celowej z budżetu gminy na realizację zadań inwestycyjnych w ramach „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Grodków” - polegających na zmianie systemu ogrzewania opartego na paliwie stałym na ogrzewanie proekologiczne, realizowanych na terenie Gminy Grodków.

2. Prawo do dotacji przysługuje osobom fizycznym nie posiadającym statusu przedsiębiorcy oraz wspólnotom mieszkaniowym.

3. Dotacja udzielana na dofinansowanie zmiany systemu ogrzewania na proekologicznego budynków mieszkalnych oraz lokali mieszkalnych w gminie Grodków nie stanowi pomocy publicznej oraz pomocy de minimis.

4. Dotacja udzielona jest ze środków zabezpieczonych w budżecie Gminy Grodków na dany rok.

5. Dotacja jest udzielana jednorazowo na dany budynek/lokal mieszkalny.

6. *Inwestor oświadcza, że jest właścicielem budynku mieszkalnego/lokalu mieszkalnego* położonego w przy ulicy obręb jednostka ewidencyjna.....*

lub

Inwestor oświadcza, że jest współwłaścicielem budynku mieszkalnego/lokalu mieszkalnego położonego w przy ulicy obręb jednostka ewidencyjna..... i jako współwłaściciel tej nieruchomości oświadcza, że posiada*

zgodę wszystkich współwłaścicieli nieruchomości na realizację zadania opisanego poniżej, na zawarcie umowy o udzielenie dotacji i przekazanie dotacji wyłącznie dla

lub

Inwestor oświadcza, że jest najemcą budynku mieszkalnego/lokalu mieszkalnego* zlokalizowanego przy ulicy w obręb.....jednostka ewidencyjna jako współwłaściciel/najemca tej nieruchomości oświadcza, że posiada zgodę wszystkich współwłaścicieli nieruchomości na realizację zadania opisanego poniżej, na zawarcie umowy o udzielenie dotacji i przekazanie dotacji wyłącznie dla

lub

Inwestor oświadcza, że:

- a) tworzy go ogół właścicieli lokali wchodzących w skład budynku Wspólnoty Mieszkaniowej „.....”- , znajdującego się na nieruchomości określonej jako działka nr d
- b) Zarząd Wspólnoty/Zarządca działający na podstawie załączonych do umowy dokumentów (załącznik nr) jest uprawniony do reprezentowania wspólnoty mieszkaniowej jako ogółu właścicieli lokali wchodzących w skład nieruchomości, o której mowa w lit. a) powyżej, w zakresie niezbędnym do realizacji niniejszej umowy.

7. W oparciu o Uchwałę Rady Miejskiej w Grodkowie z dnia w sprawie ustalenia Regulaminu określającego zasady udzielania dotacji celowej z budżetu gminy na realizację zadań inwestycyjnych w ramach „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Grodków” - polegających na zmianie systemu ogrzewania opartego na paliwie stałym na ogrzewanie proekologiczne, realizowanych na terenie Gminy Grodków, zwanym dalej Programem, Gmina Grodków udziela dotacji celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji z zakresu ochrony środowiska, polegającej na trwałej zmianie systemu ogrzewania opartego na paliwie stałym na:

podłączenie do zbiorczej sieci ciepłowniczej, ogrzewanie gazowe, ogrzewanie proekologiczne na paliwo stałe*, planowanej do realizacji w budynku mieszkalnym/lokalu mieszkalnym* o którym mowa w ust. 1.

8. Dotacją objęte są koszty kwalifikowane poniesione podczas realizacji zadania, tj.:

- 1) dla kotłów węglowych/gazowych*
 - a) demontaż starego źródła ciepła,
 - b) zakup i montaż nowego źródła ciepła,
 - c) zakup i montaż niezbędnej armatury: czopuch, pompy wymaganej do prawidłowego funkcjonowania i obiegu instalacji c.o., zawór trój-/ czwór – drogowy, zawory przelotowe i zwrotne, zespół rurowy, izolacja rurociągów, montaż naczynia zbiorczego, osprzęt niezbędny do zainstalowania nowego źródła ciepła, wkład kominowy – tylko w przypadku kotłów gazowych,
 - d) wewnętrzna instalacja c.o. i c.w.u. z wyłączeniem kosztów grzejników.
- 2) dla podłączenia do zbiorczej sieci ciepłowniczej -
 - a) demontaż starego źródła ciepła,
 - b) koszty podłączenia do węzła ciepła wraz z instalacją rozprowadzającą,
 - c) wewnętrzna instalacja c.o. i c.w.u. z wyłączeniem kosztów grzejników*.

§ 2. Sposób wykonywania zadania

1. Termin realizacji zadania ustala się od dnia do dnia.....
2. Inwestor dokonuje we własnym zakresie i na własną odpowiedzialność doboru nowego źródła ciepła oraz wyboru dostawcy i przedsiębiorcy, który dokona wymiany systemu ogrzewania.
3. Inwestor oświadcza, że:
 - 1) zapoznał się z Regulaminem określającym zasady udzielania dotacji celowej z budżetu gminy na realizację zadań inwestycyjnych w ramach „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Grodków” - polegających

na zmianie systemu ogrzewania opartego na paliwie stałym na ogrzewanie proekologiczne, realizowanych na terenie Gminy Grodków i zaakceptował jego treść,

- 2) przy realizacji zadania dopełni wszelkich wymagań formalnych wynikających z obowiązujących przepisów prawa,
- 3) zadanie zostanie wykonane zgodnie z wnioskiem o udzielenie dotacji i na zasadach określonych niniejszą umową.

5. Inwestor zobowiązany jest zlikwidować wszystkie dotychczasowe służące ogrzewaniu piece lub kotły c.o. opalane paliwem stałym, za wyjątkiem:

- 1) pieców kaflowych wykorzystywanych jako akumulacyjne przy ogrzewaniu elektrycznym,
- 2) pieców przedstawiających wysokie walory estetyczne,
- 3) pieców objętych ochroną konserwatora zabytków,
- 4) kominków opalanych drewnem, w przypadkach, gdy nie są one przedmiotem zmiany systemu ogrzewania.

6. W przypadku zachowania źródeł ogrzewania, o których mowa w ust. 5 pkt 1-3 Inwestor zlikwiduje połączenie pieca z przewodem kominowym.

7. Inwestor ponosi wyłączną odpowiedzialność wobec osób trzecich za szkody powstałe w związku z realizacją zadania.

§ 3. Wysokość dotacji, całkowity koszt zadania oraz sposób jej wypłaty

1. Kwotę dofinansowania ustala się w wysokości do 40% poniesionych kosztów kwalifikowanych, jednak nie więcej niż 5.000,00 zł.

2. Wypłata kwoty dotacji nastąpi w terminie do 30 dni od dnia przedłożenia do Urzędu dokumentów, kompletnego wniosku o którym mowa w § 5 ust. 15 Regulaminu i zatwierdzenia kwoty dotacji przez Burmistrza Grodkowa. Kwota dotacji zostanie przesłana przelewem na konto wskazane we wniosku o udzielenie dotacji.

§ 4. Rozliczenie dotacji

1. Po zrealizowaniu zadania wnioskodawca złoży w terminie 7 dni od jego zakończenia, wniosek o wypłatę dotacji wraz z następującymi załącznikami:

- 1) zaświadczeniem o demontażu lub trwałym odłączeniu starego źródła ciepła i zamontowaniu nowego źródła ogrzewania – zawierającym informacje o terminie i liczbie trwale wyłączonych palenisk lub likwidacji kotłowni na paliwo stałe starej generacji oraz informacje o mocy (w kW) zdemontowanego i zainstalowanego źródła ciepła, sporządzonym przez przedsiębiorcę dokonującego wymiany systemu ogrzewania,
- 2) aktualnym dokumentem – certyfikatem energetyczno-emisyjnym, wydanym przez laboratorium badawcze posiadające akredytację Centrum Akredytacji – w przypadku montażu kotła węglowego,
- 3) warunkami technicznymi na dostawę gazu wydanymi przez zakład gazowniczy lub umowę sprzedaży gazu - w przypadku montażu kotła gazowego,
- 4) kserokopii zapłaconych faktur i/lub rachunków potwierdzających poniesione wydatki - oryginały do wglądu. W przypadku jeżeli na fakturze lub rachunku wykazany jest montaż kotła wraz z instalacją, należy przedłożyć odrębny dokument potwierdzony przez przedsiębiorcę lub dostawcę, zawierający wykaz zakupionej armatury. Dokument ten jest niezbędny do określenia wysokości dotacji zgodnie z założeniami Programu.

2. Wzór wniosku o wypłatę dotacji dostępny jest na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Grodkowie oraz w Wydziale Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.

3. Dla potwierdzenia wykonania zadania w terminie i zakresie zgodnym z niniejszą umową, Inwestor przedłoży stosowne dokumenty charakteryzujące dokonaną zmianę systemu ogrzewania, określoną w pkt III wniosku o udział w *Programie* złożonym przez Inwestora. W przypadkach uzasadnionych wątpliwości co do zakresu wykonania zadania, Gmina zastrzega sobie prawo do żądania dodatkowych dokumentów potwierdzających wykonanie zadania w całości.

4. Podstawą do rozliczenia i wypłacenia dotacji jest protokół z oględzin przeprowadzonych przez upoważnione przez Burmistrza osoby w celu sprawdzenia i udokumentowania wykonania oraz funkcjonowania przedmiotu dotacji zgodnie z zapisami niniejszej umowy oraz Regulaminu.

5. W przypadku złożenia niekompletnego wniosku o wypłatę dotacji, Gmina wezwie pisemnie Inwestora do jego uzupełnienia w terminie do 7 dni od daty złożenia w/w wniosku.

6. Niezastosowanie się przez Inwestora do wezwania w terminie 7 dni od daty otrzymania pisma może być podstawą do odmowy wypłaty przyznanej kwoty dotacji.

§ 5. Kontrola zadania

1. Gmina sprawuje kontrolę prawidłowości wykonywania zadania przez Inwestora, w tym wydatkowania przyznanej dotacji.

2. Inwestor umożliwi osobom upoważnionym przez Burmistrza wstęp do budynku mieszkalnego/lokalu mieszkalnego*, w którym wykonane będą działania objęte Programem w okresie do 5 lat po zakończeniu modernizacji systemu ogrzewania, celem sprawdzenia i udokumentowania funkcjonowania przedmiotu dotacji zgodnie z Regulaminem.

§ 6. Zwrot udzielonej dotacji i naliczanie odsetek

1. Udzielona dotacja podlega zwrotowi w wypadku jeżeli w okresie do 5 lat od zakończenia zadania Inwestor usunie nowe źródło ciepła, na realizację którego została udzielona dotacja, zainstaluje inne (drugie) źródło c.o., bądź zaniecha korzystania z paliw ekologicznych lub odmówi poddania się kontroli w okresie 5 lat od zakończenia realizacji zadania, o czym mowa w § 5 ust. 2.

2. Termin zwrotu udzielonej dotacji ustala się do 30 dni, licząc od dnia stwierdzenia naruszeń o których mowa w ust. 1.

3. Dotacja podlegająca zwrotowi przekazana będzie na rachunek bankowy Gminy Grodków o numerze, prowadzony przez PKO BP lub gotówką do Kasy Urzędu Miejskiego w Grodkowie.

4. Od kwoty dotacji zwróconej po terminie, o którym mowa w ust 2, wykorzystanej niezgodnie z przeznaczeniem lub nienależnie pobranej, naliczone będą odsetki w wysokości określonej jak dla zaległości podatkowych i przekazane na rachunek bankowy Gminy Grodków o numerze lub gotówką do Kasy Urzędu Miejskiego.

§ 7. Rozwiązanie umowy

1. Umowa może być rozwiązana przez każdą ze Stron w przypadku wystąpienia okoliczności, których nie mogły przewidzieć w chwili zawierania umowy i za które nie ponoszą odpowiedzialności a które uniemożliwiają wykonanie umowy.

2. Umowa może zostać rozwiązana przez Gminę Grodków ze skutkiem natychmiastowym w przypadku odmowy poddania się kontroli, o której mowa w § 5 ust. 2 umowy.

§ 8. Odmowa wypłacenia dotacji

Gmina odmówi wypłacenia dotacji w przypadku stwierdzenia:

- 1) niewykonania przedmiotu umowy,
- 2) niezgodności zakresu faktycznie wykonanych prac z dokumentami przedstawionymi jako załączniki do wniosku o wypłatę dotacji,
- 3) niezrealizowania zadania w terminie określonym w § 2 ust. 1 niniejszej umowy, o ile zmiana terminu umowy nie zostanie wprowadzona w drodze aneksu na wniosek Inwestora złożony w terminie 14 dni przed upływem terminu realizacji zadania określonym w § 2 ust. 1 umowy.
- 4) niezastosowania się do wezwania, o którym mowa w § 4 ust. 5

§ 9. Postanowienia końcowe

1. W zakresie nieuregulowanym niniejszą umową stosuje się przepisy Kodeksu cywilnego oraz ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych.

2. Ewentualne spory powstałe w związku z zawarciem i wykonywaniem niniejszej umowy Strony będą starały się rozstrzygać polubownie. W przypadku braku porozumienia spór zostanie poddany pod rozstrzygnięcie właściwego ze względu na siedzibę Gminy Grodków sądu powszechnego.

3. Wszelkie zmiany i uzupełnienia umowy wymagają formy pisemnej pod rygorem nieważności.

4. Umowa niniejsza została sporządzona w czterech jednobrzmiących egzemplarzach, z tym trzy egzemplarze umowy dla Gminy, jeden egzemplarz umowy dla Inwestora.

* właściwe wpisać

Gmina:

Inwestor:

.....

.....

Inwestor, działając w trybie art. 23 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 roku o ochronie danych osobowych (Dz. U. z 2014r. Poz. 1182 z późn. zm.) wyraża zgodę na przetwarzanie jego danych osobowych przez Gminę Grodków wyłącznie dla potrzeb Programu w zakresie niezbędnym do jego prawidłowej realizacji oraz poprawy jego działania - w tym przekazywania danych osobowych do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Opolu, ul. Krakowska 53, 45-018 Opole

Zgoda na przetwarzanie danych jest dobrowolna; Inwestor został poinformowany o przysługującym mu prawie dostępu do jego danych i ich poprawiania.

.....
podpis Inwestora

Załącznik nr 3 do Regulaminu

WNIOSEK O ROZLICZENIE
dotacji celowej udzielonej przez Gminę Grodków
na wykonanie zadania inwestycyjnego w ramach „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Grodków” - polegających na zmianie systemu ogrzewania opartego na paliwie stałym na ogrzewanie proekologiczne, realizowanych na terenie Gminy Grodków

Data zawarcia umowy:

Nr umowy:

Nazwisko, imię/Nazwa Wnioskodawcy:*)

Nr PESEL**)

CHARAKTERYSTYKA ZADANIA WYKONANEGO W DANYM ROKU

wymiana źródeł ciepła, polegająca na zainstalowaniu w miejsce dotychczasowego starego źródła ciepła, nowego źródła ciepła zabudowanego w sposób trwały.

1. kocioł gazowy,
2. wysokosprawny kocioł węglowy lub na biomase,
3. podłączenie do miejskiej sieci ciepłowniczej;

A/ zmiana systemu ogrzewania na proekologiczne)**

1. Moc zainstalowanego ogrzewania kW
2. Rodzaj zainstalowanego ogrzewania
podłączenie do miejskiej sieci ciepłowniczej
ogrzewanie gazowe
ogrzewanie elektryczne
ogrzewanie olejowe
pompa ciepła
3. Liczba trwale zlikwidowanych palenisk na paliwo stałe szt.

4. Liczba trwale zlikwidowanych kotłów na paliwo stałe szt.

5.

B/ instalacja odnawialnego źródła energii)***)**

5. Powierzchnia apertury kolektora słonecznego m²

6. Moc grzewcza zainstalowanej pompy ciepła kW

C/podłączenie ciepłej wody użytkowej do miejskiej sieci ciepłowniczej związane z likwidacją palenisk /kotłów opalanych paliwami stałymi **)

7. Moc zainstalowanego ogrzewania kW

8. Liczba trwale zlikwidowanych palenisk na paliwo stałe szt.

9. Liczba trwale zlikwidowanych kotłów na paliwo stałe szt.

II. WYKAZ (oryginałów lub urzędowo poświadczonych kopii) DOKUMENTÓW, których złożenie jest wymagane wraz z niniejszym wnioskiem *)

10. Oryginały dokumentów potwierdzające: wykonanie całego zadania i poniesione koszty inwestycyjne:

protokół odbioru Nr, z dnia wystawiony przez

faktura VAT /rachunek:

Nr, z dnia, wystawiony przez

Nr, z dnia, wystawiony przez

1) zaświadczenie o demontażu lub trwałym odłączeniu starego źródła ciepła i zamontowaniu nowego źródła ogrzewania – zawierającym informacje o terminie i liczbie trwale wyłączonych palenisk lub likwidacji kotłowni na paliwo stałe starej generacji oraz informacje o mocy (w kW) zdemontowanego i zainstalowanego źródła ciepła, sporządzonym przez przedsiębiorcę dokonującego wymiany systemu ogrzewania,

2) aktualny dokument – certyfikat energetyczno-emisyjnym, wydany przez laboratorium badawcze posiadające akredytację Centrum Akredytacji – w przypadku montażu kotła węglowego,

3) warunki techniczne na dostawę gazu wydane przez zakład gazowniczy lub umowę sprzedaży gazu - w przypadku montażu kotła gazowego,

4) kserokopii zapłaconych faktur i/lub rachunków potwierdzających poniesione wydatki - oryginały do wglądu. W przypadku jeżeli na fakturze lub rachunku wykazany jest montaż kotła wraz z instalacją, należy przedłożyć odrębny dokument potwierdzony przez przedsiębiorcę lub dostawcę, zawierający wykaz zakupionej armatury. Dokument ten jest niezbędny do określenia wysokości dotacji zgodnie z założeniami Programu.

*) dane wymagane **) dane wymagane, jeżeli dotyczy ***) w przypadku posiadania palenisk lub kotłów opalanych paliwami stałymi należy wypełnić także część A/ wniosku

Złożenie niniejszego wniosku nie jest jednoznaczne z rozliczeniem dotacji, warunkującym wypłatę dotacji.

.....

Podpis Wnioskodawcy

Projekt Nr

UCHWAŁA NR XXX/.../17
RADY MIEJSKIEJ W GRODKOWIE

z dnia 9 sierpnia 2017 r.

w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2016 r. poz. 446, ze zm.) Rada Miejska w Grodkowie uchwala, co następuje:

§ 1. Zwiększa się plan dochodów bieżących budżetu o kwotę 150 000,00 zł,

- zgodnie z załącznikiem nr 1 do niniejszej uchwały.

§ 2. Zwiększa się plan wydatków majątkowych budżetu o kwotę 150 000,00 zł,

- zgodnie z załącznikiem nr 2 do niniejszej uchwały.

§ 3. 1. Po zmianach określonych w § 1 i § 2 budżet wyniesie:

1) dochody ogółem 70 503 592,18 zł, w tym:

- dochody bieżące 68 934 513,68 zł,

- dochody majątkowe 1 569 078,50 zł;

2) wydatki ogółem 80 030 085,25 zł, w tym:

- wydatki bieżące 63 801 938,68 zł,

- wydatki majątkowe 16 228 146,57 zł.

2. Deficyt budżetu wyniesie 9 526 493,07 zł i będzie pokryty kredytami oraz nadwyżką z lat ubiegłych,

- zgodnie z załącznikiem nr 3 do niniejszej uchwały.

§ 4. W uchwale Nr XXII/206/16 Rady Miejskiej w Grodkowie z dnia 21 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Grodków na 2017 rok wprowadza się następujące zmiany:

1) w załączniku nr 1 wprowadza się zmiany jak w załączniku nr 1 do niniejszej uchwały;

2) w załączniku nr 2 wprowadza się zmiany jak w załączniku nr 2 do niniejszej uchwały;

3) w załączniku nr 3 wprowadza się zmiany jak w załączniku nr 3 do niniejszej uchwały;

4) załącznik nr 4 otrzymuje brzmienie jak załącznik nr 4 do niniejszej uchwały;

5) załącznik nr 7 otrzymuje brzmienie jak załącznik nr 5 do niniejszej uchwały.

§ 5. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Grodkowa.

§ 6. Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego.

§ 7. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

RADCA PRAWNY
Joanna Kolań
Joanna Kolań
OP 023/2010

BURMISTRZ
Marek Antoniewicz

23

Uzasadnienie do uchwały Nr XXX/ /17 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok

I. W zakresie dochodów budżetu

1. Zwiększa się plan dochodów bieżących (załącznik 1 do uchwały, tabela 1) o kwotę 150.000,00 zł, w tym:

- w dziale 756 – Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem – kwota 70.000,00 zł
- Wpływy z podatku od nieruchomości - ściągnięte zaległości z lat poprzednich,
- w dziale 758- Różne rozliczenia – kwota 80.000,00 zł
- Wpływy z rozliczeń/ zwrot z lat ubiegłych : zwrot subwencji przez niepubliczną placówkę 25 373,00 zł, wpływ od ubezpieczyciela kwoty odszkodowania jakie Gmina wypłaciła osobie fizycznej 36 903,00 zł, inne rozliczenia z konta depozytowego – kwota 17 724,00 zł.

II. W zakresie wydatków budżetu

1. Zwiększa się plan wydatków majątkowych (załącznik 2 do uchwały, tabela 1) o kwotę 150.000,00 zł, w tym:

- w dziale 900 – Gospodarka komunalna, rozdz.90005 – Ochrona powietrza atmosferycznego i klimatu – kwota 150.000,00 zł z przeznaczeniem na zadanie : dotacje celowe z budżetu gminy dla osób fizycznych na realizację zadań inwestycyjnych, w ramach „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Grodków” - polegających na zmianie systemu ogrzewania opartego na paliwie stałym na ogrzewanie proekologiczne, realizowanych na terenie Gminy Grodków.

Sporządziła:
Skarbnik Gminy
Filomena Zeman



Zatwierdził:
Burmistrz Grodkowa
Marek Antoniewicz

Rozliczenie uchwały Nr XXX/ /17

zmniejszenie pl. dochodów bieżących	0,00		
zmniejszenie pl. dochodów majątkowych	0,00	0,00	
zwiększenie pl.dochodów bieżących	150 000,00		zał.1 tabela 1
zwiększenie pl.dochodów majątkowych	0,00	150 000,00	
dochody ogółem	150 000,00		
zmniejszenie pl. wydatków bieżących	0,00		
zmniejszenie pl. wydatków majątkowych	0,00	0,00	
zwiększenie pl.wydatków bieżących	0,00		
zwiększenie pl.wydatków majątkowych	150 000,00	150 000,00	zał.2 tabela 1
wydatki ogółem	150 000,00		
wynik (dochody - wydatki)	0,00		
wynik(przychody -rozchody)	0,00		
zmniejszenie przychodów	0,00		
zwiększenie przychodów	0,00		
zwiększenie rozchodów	0,00		

wprowadzone zmiany

	aktualny plan na dzień 31 lipca 2017r.	kwoty zmian	plan po zmianach	dochody +przychody wydatki +rozchody
dochody	70 353 592,18	150 000,00	70 503 592,18	
w tym:				
bieżące	68 784 513,68	150 000,00	68 934 513,68	
majątkowe	1 569 078,50	0,00	1 569 078,50	
wydatki	79 880 085,25	150 000,00	80 030 085,25	
w tym:				
bieżące	63 801 938,68	0,00	63 801 938,68	
majątkowe	16 078 146,57	150 000,00	16 228 146,57	
przychody	10 226 493,07	0,00	10 226 493,07	80 730 085,25
kredyt	6 240 000,00	0,00	6 240 000,00	
wolne środki	700 000,00	0,00	700 000,00	
nadwyżka budżetowa	3 286 493,07	0,00	3 286 493,07	
rozchody	700 000,00	0,00	700 000,00	80 730 085,25
deficyt/ nadwyżka	-9 526 493,07	0,00	-9 526 493,07	
dochody bieżące - wydatki bieżące	4 982 575,00	150 000,00	5 132 575,00	0,00

Załącznik nr 1
do Uchwały XXX/ /17
Rady Miejskiej w Grodkowie
z dnia 9 sierpnia 2017 r.

Tabela 1. Dochody bieżące – zwiększenia

w złotych

Dział	§	Źródło dochodów	Plan na 2017 r.
1	2	3	4
756		Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem	70 000,00
	0310	Wpływy z podatku od nieruchomości	70 000,00
758		Różne rozliczenia	80 000,00
	0940	Wpływy z rozliczeń/ zwrot z lat ubiegłych	80 000,00
Razem dochody bieżące			150 000,00

Załącznik nr 2
do Uchwały XXXX /17
Rady Miejskiej w Grodkowie
z dnia 9 sierpnia 2017 r.
w złotych

Tabela 1. Wydatki majątkowe-zwiększenia

z tego wyodrębnia się:

Dział	Rozdz	Nazwa	Plan na 2017 r. (5+7+8+9+10)	z tego wyodrębnia się:						pomoc dla innych jst	
				5	6	7	8	9	10		11
				wydatki na inwestycje	wydatki na programy finansowane z udziałem środków art.5 ust.1 pkt 2 i 3	wydatki na zakupy inwestycyjne	wydatki na zakup i objęcie akcji i udziałów	wnieście wkładów do spółek prawa handlowego	dotacje inwestycyjne	wydatki na programy finansowane z udziałem środków art.5 ust.1 pkt 2 i 3	
900	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
		Gospodarka komunalna i ochrona środowiska	150 000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	150 000,00	0,00	0,00
	90005	Ochrona powietrza atmosferycznego i klimatu	150 000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	150 000,00	0,00	0,00
		w tym:									
		Dotacje celowe z budżetu gminy dla osób fizycznych na realizację zadań inwestycyjnych w ramach „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Grodków” - polegających na zmianie systemu ogrzewania opartego na paliwie stałym na ogrzewanie proekologiczne, realizowanych na terenie Gminy Grodków.	150 000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	150 000,00	0,00	0,00
		Razem wydatki majątkowe	150 000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	150 000,00	0,00	0,00

Tabela .Przychody i rozchody gminy (w złotych)

Lp.	Treść	§	Plan na 2017 r.	Zmiany z uchwały	Plan na 2017 r.
1	2	3	4	5	6
I	Dochody budżetu		70 353 592,18	150 000,00	70 503 592,18
	w tym:				
	bieżące		68 784 513,68	150 000,00	68 934 513,68
	majątkowe		1 569 078,50	0,00	1 569 078,50
II	Wydatki budżetu		79 880 085,25	150 000,00	80 030 085,25
	w tym:				
	bieżące		63 801 938,68	0,00	63 801 938,68
	majątkowe		16 078 146,57	150 000,00	16 228 146,57
III	Wynik budżetu (dochody - wydatki)		-9 526 493,07	0,00	-9 526 493,07
IV	wynik operacyjny (dochody bieżące - wydatki bieżące)		4 982 575,00	150 000,00	5 132 575,00
	Przychody ogółem(1+2+3+4):		10 226 493,07	0,00	10 226 493,07
1	Przychody z zaciągniętych pożyczek na finansowanie zadań realizowanych z udziałem środków pochodzących z budżetu Unii	903	4 340 000,00	0,00	4 340 000,00
1.1	Budowa kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej i tłocznej w Gminie Grodków-etap II- Kopice i Kopice		600 000,00	0,00	600 000,00
1.2	Budowa dróg lokalnych w Tarnowie Grodkowskim		1 200 000,00	0,00	1 200 000,00
1.3	Wdrażanie strategii niskoemisyjnych w Subregionie Południowym na terenie Gminy Grodków i Gminy		2 540 000,00	0,00	2 540 000,00
2	Wolne środki, o których mowa w art.217 ust.2 pkt 6 ustawy	950	700 000,00	0,00	700 000,00
	w tym: na pokrycie deficytu		0,00		0,00
3	Przychody z zaciągniętych pożyczek i kredytów na rynku krajowym	952	1 900 000,00	0,00	1 900 000,00
3.1	Budowa kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej i tłocznej w Gminie Grodków-etap II- Kopice i Kopice Leśnica - część I		700 000,00	0,00	700 000,00
3.2	Budowa dróg lokalnych w Tarnowie Grodkowskim		1 200 000,00	0,00	1 200 000,00
4	Nadwyżka z lat ubiegłych	957	3 286 493,07	0,00	3 286 493,07
	w tym: na pokrycie deficytu		3 286 493,07	0,00	3 286 493,07
	Rozchody ogółem:		700 000,00	0,00	700 000,00
1	Splaty otrzymanych krajowych pożyczek i kredytów	992	700 000,00	0,00	700 000,00
	w tym:				
	Przebudowa dróg publicznych w Grodkowie: ul. Kasztanowa, Rondo, ul. Krakowska, ul. Fornalskiej		700 000,00	0,00	700 000,00
V	Przychody - Rozchody		9 526 493,07	0,00	9 526 493,07
	III +V		0,00	0,00	0,00

Plan nakładów na wydatki majątkowe na 2017 r.

Lp.	Tabela nr	Nazwa tabeli	Rodzaj wydatku	Planowana wartość zadań	Środki wyk. do 31.12.2016r	Nakłady planowane na 2017r.	Środki z budżetu gminy	kredyt /pożyczka inwestycyjny/a	Inne źródła				Dotacje/ fundusze celowe	Inne źródła	Uwagi	
									kredyt /pożyczka inwestycyjny/a	10	11	12				
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14			
1	Tabela nr 1	Plan nakładów na wydatki majątkowe na 2017 r. (bez zadań dofinansowywanych z Programów Pomocowych Unii Europejskiej)	Wydatki na zadania inwestycyjne	7 480 453,69	150 445,92	5 980 905,97	5 698 455,97	0,00	0,00	0,00	0,00	282 450,00	0,00			
			Wydatki na zakupy inwestycyjne	528 300,00	0,00	468 300,00	468 300,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		
			Razem wydatki majątkowe na 2017r.	8 008 753,69	150 445,92	6 449 205,97	6 166 755,97	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	282 450,00	0,00		
2	Tabela nr 2	Plan nakładów na wydatki majątkowe na 2017 r. (zadania dofinansowywane z Programów Pomocowych Unii Europejskiej)	Wydatki na zadania inwestycyjne	24 622 244,46	633 303,86	9 778 940,60	3 538 940,60	0,00	1 900 000,00	4 340 000,00	0,00	0,00	0,00			
			Wydatki na zakupy inwestycyjne	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		
			Razem wydatki majątkowe na 2017r.	24 622 244,46	633 303,86	9 778 940,60	3 538 940,60	0,00	0,00	0,00	1 900 000,00	4 340 000,00	0,00	0,00		
OGÓLEM: Plan nakładów na wydatki majątkowe na 2017 r.			Wydatki na zadania inwestycyjne	32 102 698,15	783 749,78	15 759 846,57	9 237 396,57	0,00	1 900 000,00	4 340 000,00	282 450,00	0,00				
			Wydatki na zakupy inwestycyjne	528 300,00	0,00	468 300,00	468 300,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		
			RAZEM WYDATKI MAJĄTKOWE NA 2017r.	32 630 998,15	783 749,78	16 228 146,57	9 705 696,57	0,00	0,00	0,00	1 900 000,00	4 340 000,00	282 450,00	0,00	0,00	

Tabela 1. Plan nakładów na wydatki majątkowe na 2017 r. (bez zadań dofinansowywanych z Programów Pomocowych Unii Europejskiej)

Lp.	Dz.	Rozdz.	Nazwa zadania inwestycyjnego	Zakres rzeczowy	Rok rozp/ zakoń	Planowana wartość całego zadania	Środkii wyk. do 31.12.2016r.	Nakłady planowane na 2017r.	Środkii z budżetu gminy	Inne źródła			Uwagi	
										Dotacje/ fundusze celowe	Inne źródła	14		
														11
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	
1	010	01010	Budowa kanalizacji sanitarnej we wsi Galazecze	dokumentacja	2017 - 2018	50 000,00	0,00	15 000,00	15 000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
2	600	60013	Budowa chodnika we wsi Gronjina	dokumentacja - współfinansowanie	2017	58 203,60	0,00	29 101,80	29 101,80	0,00	0,00	0,00	0,00	
3	600	60014	Przebudowa chodnika we wsi Lipowa	współfinansowanie	2017	200 000,00	0,00	100 000,00	100 000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
4	600	60014	Przebudowa chodnika we wsi Kolonica	współfinansowanie	2017	50 000,00	0,00	25 000,00	25 000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
5	600	60016	Droga gminna Gronjina-Kolonica	dokumentacja + wyk. + nadzór	2016 - 2017	480 460,00	20 460,00	460 000,00	460 000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
6	600	60016	Droga gminna Przyłesie Dolne	dokumentacja + wyk. + nadzór	2017 - 2018	470 000,00	0,00	20 000,00	20 000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
7	600	60016	Remont mostku na ul. Elsnera	dokumentacja	2017	30 000,00	0,00	30 000,00	30 000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
8	600	60016	Przebudowa ul. Mickiewicza w Grodkowie	dokumentacja	2017	20 000,00	0,00	20 000,00	20 000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	Droga - dz. 798- 200 mb.
9	600	60017	Budowa dróg lokalnych w Tamowie elektroenergetyczne	dokumentacja + wyk. + nadzór	2016 - 2017	300 000,60	16 580,60	283 420,00	283 420,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
10	600	60017	Droga dojazdowa do gruntów rolnych Wojstaw	dokumentacja + wyk. + nadzór	2016- 2017	506 593,30	9 845,30	496 750,00	355 000,00	0,00	141 750,00	0,00	0,00	
11	600	60017	Droga dojazdowa do gruntów rolnych Zarów	dokumentacja + wyk. + nadzór	2016- 2017	652 450,00	15 000,00	637 450,00	496 750,00	0,00	140 700,00	0,00	0,00	
12	600	60017	Droga gminna Jaszów	dokumentacja + wyk. + nadzór	2017- 2019	500 000,00	0,00	30 000,00	30 000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
13	600	60017	Przebudowa dróg wewnętrznych w Tamowie Grodkowskim	dokumentacja + wyk. + nadzór	2017	71 000,00	0,00	71 000,00	71 000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
14	710	71004	Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego wsi Tamów Grodkowski	plan	2016 - 2017	24 999,85	14 999,85	10 000,00	10 000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
15	710	71004	Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego miasta Grodków	plan	2017- 2019	150 000,00	0,00	50 000,00	50 000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
16	710	71004	Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego miejscowości Nowa Wieś Mała	plan	2017- 2018	25 000,00	0,00	10 000,00	10 000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
17	710	71004	Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego terenów eksploatacji kruszywa w miejscowościach Goła ul.Mickiewicza na przedskole publiczne - dokumentacja	plan	2015 - 2017	17 498,97	9 442,47	8 056,50	8 056,50	0,00	0,00	0,00	0,00	
18	801	80104	Przebudowa budynku w Kopicach 32A, na przedskole publiczne - dokumentacja	dokumentacja	2017	60 000,00	0,00	60 000,00	60 000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
19	801	80104	Dotacja celowa na zadanie realizowane przez Uniwersytet Opolski pn. "Modernizacja obiektu dydaktycznego Uniwersytetu Opolskiego przy ul. Olekskiej 48 w Opolu"	dokumentacja	2017	30 000,00	0,00	30 000,00	30 000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
20	803	80395	Wykonanie boksu na odpady komunalne ul. Elsnera	dotacja celowa	2017	15 000,00	0,00	15 000,00	15 000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
21	900	90002	Wykonanie boksu na odpady komunalne ul. Elsnera	dokumentacja + wyk. + nadzór	2017	8 400,00	0,00	8 400,00	8 400,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
22	900	90002	Wykonanie boksu na odpady komunalne na działce nr 335/1 w Grodkowie przy ul. Reymonta	dokumentacja + wyk. + nadzór	2017	8 400,00	0,00	8 400,00	8 400,00	0,00	0,00	0,00	0,00	

Lp.	Dz.	Rozdz	Nazwa zadania inwestycyjnego	Znkrz rzeczowy	Rok rozpr/rozpr/zażeń	Planowana wartość całego zadania	Środki wyk. do 31.12.2016r.	Nakłady planowane na 2017r.	Środki z budżetu gminy	Inne źródła			Uwagi
										kredyt /pożyczka inwestycyjna	Dotacje/ fundusze celowe	Inne źródła	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14
23	900	90005	"Plan Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Grodków" - polegający na zmianie systemu ogrzewania opartego na paliwie stałym na ogrzewanie proekologiczne, realizowany na terenie Gminy Grodków	dotacja celowa dla osób fizycznych	2017	150 000,00	0,00	150 000,00	150 000,00	0,00	0,00	0,00	
24	900	90015	Oświetlenie uliczne w niektórych miejscowościach Gminy Grodków - etap II	dokumentacja+wyk.+nadzór	2016-2018	1 100 680,00	0,00	900 680,00	900 680,00	0,00	0,00	0,00	wg notabli
25	900	90095	Budowa i przebudowa parkingu i kanalizacji deszczowej w Grodkowie	dokumentacja+wyk.+nadzór	2015-2017	379 778,50	9 778,50	370 000,00	370 000,00	0,00	0,00	0,00	
26	900	90095	Ścieżka piesza od ul. Sierakiewicza do ul. Kościuski w Grodkowie	dok.+wyk.+nadzór	2016-2017	40 060,60	5 060,60	35 000,00	35 000,00	0,00	0,00	0,00	
27	921	92105	Galazyczne - remont świetlicy wiejskiej (stodoły wiejskiej)	dokumentacja+wyk.+nadzór	2017	15 771,26	0,00	15 771,26	15 771,26	0,00	0,00	0,00	Fundusz Sołectw 2017r. wsi Galazyczne - 15 771,26zł
28	921	92105	Jeszkołki - ogrodzenie i urządzenie terenu przy świetlicy wiejskiej	dokumentacja+wyk.+nadzór	2017	8 244,35	0,00	8 244,35	8 244,35	0,00	0,00	0,00	Fundusz Sołectw 2017r. wsi Jeszkołki - 8 244,35zł
29	921	92105	Młodoszowice - remont świetlicy	dokumentacja+wyk.+nadzór	2017	10 000,00	0,00	10 000,00	10 000,00	0,00	0,00	0,00	Fundusz Sołectw 2017r. wsi Młodoszowice - 10 000,00zł
30	921	92105	Nowa Wieś Mała - remont i doposażenie świetlicy	dokumentacja+wyk.+nadzór	2017	11 000,00	0,00	11 000,00	11 000,00	0,00	0,00	0,00	Fundusz Sołectw 2017r. wsi Nowa Wieś Mała - 11 000,00zł
31	921	92105	Przyłesie Dolne - remont świetlicy wiejskiej	dokumentacja+wyk.+nadzór	2017	14 000,00	0,00	14 000,00	14 000,00	0,00	0,00	0,00	Fundusz Sołectw 2017r. wsi Przyłesie Dolne - 14 000,00zł
32	921	92105	Strzegów - remont świetlicy wiejskiej	dokumentacja+wyk.+nadzór	2017	12 887,58	0,00	12 887,58	12 887,58	0,00	0,00	0,00	Fundusz Sołectw 2017r. wsi Strzegów - 12 887,58zł
33	921	92105	Rozbudowa świetlicy wiejskiej we wsi Żelazna (pomieszczenie sanitarne)	dok.+wyk.+nadzór	2016-2017	43 417,60	8 417,60	35 000,00	35 000,00	0,00	0,00	0,00	
34	926	92601	Budowa sali gimnastycznej przy szkole we wsi Kolinca	dokumentacja+wyk.+nadzór	2015-2017	1 499 000,00	861,00	1 498 139,00	1 498 139,00	0,00	0,00	0,00	
35	926	92601	Budowa sali gimnastycznej przy szkole we wsi Lipowa	dokumentacja	2016-2017	25 000,00	0,00	25 000,00	25 000,00	0,00	0,00	0,00	
36	926	92601	Budowa sali gimnastycznej przy szkole we wsi Kopiec	dokumentacja	2016-2017	24 000,00	0,00	24 000,00	24 000,00	0,00	0,00	0,00	
37	926	92601	Budowa boiska wielofunkcyjnego przy ulicy Powstańców Śl. w Grodkowie	dokumentacja	2017	40 000,00	0,00	40 000,00	40 000,00	0,00	0,00	0,00	
38	926	92601	Budowa boiska do piłki nożnej w Siarowicach Dolnych	dokumentacja + wyk. + nadzór	2014-2017	205 000,00	40 000,00	165 000,00	165 000,00	0,00	0,00	0,00	
39	926	92601	Giębocko - projekt i doposażenie placu zabaw	dokumentacja+wyk.+nadzór	2017	12 295,37	0,00	12 295,37	12 295,37	0,00	0,00	0,00	Fundusz Sołectw 2017r. wsi Giębocko - 12 295,37zł
40	926	92601	Gnojna - projekt oraz urządzenie placu zabaw dla dzieci we wsi Gnojna	dokumentacja+wyk.+nadzór	2017	22 926,92	0,00	22 926,92	22 926,92	0,00	0,00	0,00	Fundusz Sołectw 2017r. wsi Gnojna - 22 926,92zł
41	926	92601	Jedrzejów - projekt oraz doposażenie placu zabaw	dokumentacja+wyk.+nadzór	2017	16 000,00	0,00	16 000,00	16 000,00	0,00	0,00	0,00	Fundusz Sołectw 2017r. wsi Jedrzejów - 16 000,00zł
42	926	92601	Kobiela - projekt i doposażenie placu zabaw	dokumentacja+wyk.+nadzór	2017	6 800,00	0,00	6 800,00	6 800,00	0,00	0,00	0,00	Fundusz Sołectw 2017r. wsi Kobiela - 6 800,00zł
43	926	92601	Kopiec - budowa wiaty drewnianej wraz z urządzeniem na placu zabaw (projekt+zakup+ustawy)	dokumentacja+wyk.+nadzór	2017	20 000,40	0,00	20 000,40	20 000,40	0,00	0,00	0,00	Fundusz Sołectw 2017r. wsi Kopiec - 20 000,40zł
44	926	92601	Mikołajowa - projekt + urządzenie placu zabaw	dokumentacja+wyk.+nadzór	2017	5 000,00	0,00	5 000,00	5 000,00	0,00	0,00	0,00	Fundusz Sołectw 2017r. wsi Mikołajowa - 5 000,00zł
45	926	92601	Młodoszowice - doposażenie placu zabaw	dokumentacja+wyk.+nadzór	2017	5 600,00	0,00	5 600,00	5 600,00	0,00	0,00	0,00	Fundusz Sołectw 2017r. wsi Młodoszowice - 5 600,00zł
46	926	92601	Osierek Grodkowski - doposażenie placu zabaw (urządzenia +montaż)	dokumentacja+wyk.+nadzór	2017	15 876,82	0,00	15 876,82	15 876,82	0,00	0,00	0,00	Fundusz Sołectw 2017r. wsi Osierek Grodkowski - 15 876,82zł

Lp.	Dz.	Rozdz.	Nazwa zadania inwestycyjnego	Zakres rzeczowy	Rok rozp/ zakoń	Planowana wartość całego zadania	Środki wykł. do 31.12.2016r.	Nadłady planowane na 2017r.	Środki z budżetu gminy	Inne źródła			Uwagi
										kredyty /pożyczka inwestycyjny/a	Dotacje/ fundusze celowe	Inne źródła	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14
47	926	92601	Polana - projekt i doposażenie placu zabaw	dokumentacja+wyk.+nadzór	2017	8 403,71	0,00	8 403,71	8 403,71	0,00	0,00	0,00	Fundusz Sołectki 2017r. wsi Polana - 8.403,71zł
48	926	92601	Tarnów Grodkowski - projekt i doposażenie placu zabaw	dokumentacja+wyk.+nadzór	2017	19 500,00	0,00	19 500,00	19 500,00	0,00	0,00	0,00	Fundusz Sołectki 2017r. wsi Tarnów Grodkowski - 19 500,00zł
49	926	92601	Wierzbnik - przyłącze wody i kanalizacji sanitarnej wraz z budową sanitariatów w budynku gospodarczym na boisku sportowym	dokumentacja+wyk.+nadzór	2017	11 542,87	0,00	11 542,87	11 542,87	0,00	0,00	0,00	Fundusz Sołectki 2017r. wsi Wierzbnik - 11.542,87zł
50	926	92601	Wępcierzycze - doposażenie placu zabaw	dokumentacja+wyk.+nadzór	2017	17 991,85	0,00	17 991,85	17 991,85	0,00	0,00	0,00	Fundusz Sołectki 2017r. wsi Wępcierzycze - 17.991,85zł
51	926	92601	Wójciszewo - projekt oraz doposażenie placu zabaw	dokumentacja+wyk.+nadzór	2017	4 867,54	0,00	4 867,54	4 867,54	0,00	0,00	0,00	Fundusz Sołectki 2017r. wsi Wójciszewo - 4 867,54zł
52	926	92601	Bogdanów: Stworzenie siłowni zewnętrznej (projekt + zakup)	dokumentacja+wyk.+nadzór	2017	6 800,00	0,00	6 800,00	6 800,00	0,00	0,00	0,00	Fundusz Sołectki 2017r. wsi Bogdanów - 6.800zł
53	758	75818	Rezerwa celowa na wydatki inwestycyjne		2017			75 000,00	75 000,00	0,00	0,00	0,00	
Razem wydatki na zadania inwestycyjne od poz. 1 do poz. 53						7 480 453,69	150 445,92	5 980 905,97	5 698 455,97	0,00	282 450,00	0,00	
1	010	01010	Odplatanie przejęcie urządzeń wod. - kan. w rejonie ul. Warszawskiej w Grodkowie	Odplatanie przejęcie	2017	100 000,00	0,00	100 000,00	100 000,00	0,00	0,00	0,00	
2	700	70005	Zamiana nieruchomości gminnych położonych w Przylesiu Dolnym i Lipowej	Zakupy inwestycyjne	2017	110 000,00	0,00	110 000,00	110 000,00	0,00	0,00	0,00	
3	750	75023	Zakupy inwestycyjne	Zakup i montaż kamer do monitoringu Urzędu Miejskiego	2017	20 000,00	0,00	20 000,00	20 000,00	0,00	0,00	0,00	
4	754	75405	Zakupy inwestycyjne	zakup radiowozu dla Policji	2017	65 000,00	0,00	5 000,00	5 000,00	0,00	0,00	0,00	definansowanie
5	754	75412	Zakupy inwestycyjne	Zakupy inwestycyjne OSP	2017	11 000,00	0,00	11 000,00	11 000,00	0,00	0,00	0,00	
6	801	80104	Zakupy inwestycyjne	Zakupy inwestycyjne, PP 2	2017	5 000,00	0,00	5 000,00	5 000,00	0,00	0,00	0,00	
7	801	80113	Zakupy inwestycyjne	Zakup autobusu do przewozów szkolnych	2017	100 000,00	0,00	100 000,00	100 000,00	0,00	0,00	0,00	
8	855	85505	Zakupy inwestycyjne	Zakupy inwestycyjne	2017	18 800,00	0,00	18 800,00	18 800,00	0,00	0,00	0,00	
9	900	90095	Zakupy inwestycyjne	Zakup traktora samojazdnego	2017	8 500,00	0,00	8 500,00	8 500,00	0,00	0,00	0,00	Fundusz Sołectki 2017 r. wsi Białów - 8.500 zł
10	900	90095	Zakupy inwestycyjne	wyposażenie placu zabaw w Grodkowie	2017	20 000,00	0,00	20 000,00	20 000,00	0,00	0,00	0,00	
11	926	92601	Zakupy inwestycyjne	zakup kopieniera na boisko w Przylesiu Dolnym	2017	70 000,00	0,00	70 000,00	70 000,00	0,00	0,00	0,00	
Razem wydatki na zakupy inwestycyjne od poz. 1 do poz.11						528 300,00	0,00	468 300,00	468 300,00	0,00	0,00	0,00	
Razem wydatki majątkowe						8 008 753,69	150 445,92	6 449 205,97	6 166 755,97	0,00	282 450,00	0,00	

Tabela 2. Plan nakładów na wydatki majątkowe na 2017 r. (zadania dofinansowywane z Programów Pomocowych Unii Europejskiej)

w złotych

Lp.	Dz.	Rozdz	Nazwa zadania inwestycyjnego	Zakres rzeczowy	Rok rozp/ zakon.	Planowana wartość całego zadania	Środki wyk. do 31.12.2016r.	Nakłady planowane na 2017r.	Środki z budżetu gminy	Inne źródła			Uwagi	
										kredyt /pożyczka na inwestycyjny udział własny	kredyt /pożyczka na wyprzedzające finansowanie zadania	Dotacje/ fundusze celowe		Inne źródła
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15
1	010	01010	Budowa kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej i tłocznej w Gminie Grodków - etap II - Kopice i Kopice - Leśnica - część I	dokumentacja + wyk. + nadzór	2017-2018	4 100 000,00	0,00	1 400 000,00	100 000,00	700 000,00	600 000,00	0,00	0,00	PROW na lata 2014-2020 Ref. w 2018 r. - 63,63% k.k. tj. 2 000 000,00 zł
2	600	60017	Budowa dróg lokalnych w Tamowie Grodkowskim	dokumentacja + wyk. + nadzór	2015-2017	2 548 833,66	28 833,66	2 520 000,00	120 000,00	1 200 000,00	1 200 000,00	0,00	0,00	PROW na lata 2014-2020 Ref. w 2018 r. - 63,63% k.k. tj. 1 208 970,00 zł
3	900	90095	Wdrażanie strategii niskoemisyjnych w Subregionie Południowym na terenie Gminy Grodków i Gminy Paczków	dokumentacja + wyk. + nadzór	2015-2018	11 500 000,00	507 424,40	4 462 575,60	1 922 575,60	0,00	2 540 000,00	0,00	0,00	RPOWO na lata 2014-2020 dofinans. 85% koszt kwalif.
4	900	90095	Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej na terenie Subregionu Południowego: świetlica wiejska w Goli Grodkowskiej i remiza OSP Galazzyce	dokumentacja + wyk. + nadzór	2014-2018	1 155 702,20	25 702,20	150 000,00	150 000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	RPOWO na lata 2014-2020 dofinans. 85% koszt kwalif.
5	921	92105	Budowa Sali spotkań we wsi Węcierzycze	dokumentacja + wyk. + nadzór	2014-2017	656 591,00	16 591,00	640 000,00	640 000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	PROW na lata 2014-2020 Ref. w 2018 r. - 63,63% k.k.
6	921	92105	Rewitalizacja Ratusza w Grodkowie	dokumentacja + wyk. + nadzór	2013-2018	4 661 117,60	54 752,60	606 365,00	606 365,00	0,00	0,00	0,00	0,00	RPOWO na lata 2014-2020 dofinans. 85% koszt kwalif.
Razem wydatki na zadania inwestycyjne od poz.1 do poz.6										1 900 000,00	4 340 000,00	0,00	0,00	0,00

Tabela 3. Plan nakładów na wydatki bieżące na 2017 r. (zadania dofinansowywane z Programów Pomocowych Unii Europejskiej)

w złotych

Lp.	Dz.	Rozdz.	Nazwa zadania	Zakres rzeczowy	Rok rozp. /zakon.	Planowana wartość całego zadania	Środki wyk. do 31.12.2016r.	Nakłady planowane na 2017r.	Środki z budżetu gminy	Dotacje/ fundusze celowe	Uwagi
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
I	852	85295	"Bliziej rodziny i dziecka"-wsparcie rodzin przezywajacych problemy opiekuńczo-wychowawcze oraz wsparcie pieczy zastępczej	zatrudnienie asystenta rodziny	2016-2017	68 780,81	26 570,81	42 210,00	0,00	42 210,00	RPOWO na lata 2014-2020
Razem wydatki na zadania bieżące						68 780,81	26 570,81	42 210,00	0,00	42 210,00	

Planowane kwoty dotacji udzielanych z budżetu gminy na 2017 r.

Tabela 1. Dotacje dla jednostek sektora finansów publicznych

1.1. Dotacje podmiotowe						Wzrost
Lp	Dział	Rozdz	Podmiot	Zadanie	Kwota dotacji	
1	2	3	4	5	6	
1.			Instytucje kultury w tym:			
1.1	921	92109	Ośrodek Kultury i Rekreacji	zadania statutowe	941 980,00	
	926	92605		zadania statutowe	450 910,00	
1.2	921	92116	Miejska i Gminna Biblioteka	zadania statutowe	781 810,00	
1.3	921	92116	Miejska i Gminna Biblioteka	zadania biblioteki powiatowej	16 000,00	
Ogółem dotacje						2 190 700,00
1.2 Dotacje celowe przekazywane innym jednostkom samorządu terytorialnego w formie pomocy finansowej						
1	600	60013	Urząd Marszałkowski	remonty chodników	29 101,80	
2	600	60014	Starostwo Powiatowe	remonty chodników	125 000,00	
3	750	75020	Starostwo Powiatowe	stanowisko konserwatora zabytków	8 601,00	
4	750	75020	Starostwo Powiatowe	zadania z zakresu komunikacji	12 901,00	
5	853	85311	Starostwo Powiatowe	Warsztaty Terapii Zajęciowej	17 000,00	
6	803	80395	Uniwersytet Opolski	dotacja celowa na zadanie realizowane przez Uniwersytet Opolski pn. "Modernizacja obiektu dydaktycznego Uniwersytetu Opolskiego przy ul. Oleskiej 48 w Opolu"	15 000,00	
Ogółem dotacje (od poz.1 do poz.6)						207 603,80
1.3. Dotacje celowe przekazywane innym jednostkom samorządu terytorialnego na podstawie porozumień (umów)						
1	801	80146	Miasto Opole	doradztwo metodyczne	31 749,00	
2	801	80104	Inne jst	dotacja	45 600,00	
3	926	92601	Starostwo Powiatowe	utrzymanie hali przy LO w Grodkowie	169 407,00	

Ogółem dotacje (od poz.1 do poz.3)		246 756,00
Razem dotacje dla jednostek sektora finansów publicznych		2 645 059,80
z tego: bieżące		2 475 958,00
majątkowe		169 101,80

w złotych

Tabela 2. Dotacje dla jednostek spoza sektora finansów publicznych

Dotacje celowe na zadania własne gminy realizowane przez podmioty niezaliczane do sektora finansów publicznych			Kwota dotacji	
Lp.	Dział	Rozdział	5	
		Nazwa zadania	4	
			5	
1	2	3		
1	851	85195	Wspieranie działań służących zwiększeniu skuteczności edukacji zdrowotnej	1 000,00
2	851	85195	Swiadczenie usług opiekuńczo – medycznych nad osobami chorymi, starszymi, niepełnosprawnymi w miejscu ich przebywania	40 000,00
3	851	85154	Prowadzenie zajęć sportowo – rekreacyjnych w ramach zagospodarowania czasu wolnego dzieci i młodzieży	42 000,00
4	851	85154	Organizowanie wycieczek letniego z programem profilaktycznym dla dzieci i młodzieży z rodzin dysfunkcyjnych	35 000,00
5	851	85154	Organizacja czasu wolnego dzieci i młodzieży	2 000,00
6	851	85154	mały grant: Organizacja wycieczek letniego dla dzieci z gminy Grodków	2 000,00
7	853	85311	Integracja osób niepełnosprawnych ze społeczeństwem	15 000,00
8	900	90005	„Plan Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Grodków” - polegający na zmianie systemu ogrzewania opartego na paliwie stałym na oerzewanie proekologiczne, realizowanw na terenie Gminy Grodków	150 000,00
9	921	92120	Prace remontowe i konserwatorskie obiektów zabytkowych	10 000,00
10	921	92195	Wspieranie działań dotyczących rozwoju wspólnot i społeczności lokalnych	5 000,00
11	921	92195	Wspieranie działań na rzecz aktywizacji mieszkańców wsi	11 000,00
12	921	92195	Wspieranie działań służących kultywowaniu tradycji oraz zwyczajów i sztuki ludowej	1 000,00
13	921	92195	Działalność na rzecz integracji i aktywizacji seniorów	6 500,00
14	921	92195	Współpraca międzynarodowa, w tym realizacja projektów z udziałem miast partnerskich	6 000,00
15	921	92195	Wspieranie i popularyzowanie lokalnego dorobku artystycznego	15 000,00
16	921	92195	Wspieranie inicjatyw i przedsięwzięć popularyzujących tradycje narodowe, historię i dziedzictwo kulturowe wśród dzieci i młodzieży	6 000,00

17	921	92195	Wspieranie działań służących rozwojowi organizacji pozarządowych, w tym organizacja szkoleń, warsztatów	2 000,00	
18	926	92605	Upowszechnianie aktywności fizycznej poprzez propagowanie różnych dyscyplin sportowych wśród dzieci, młodzieży i dorosłych	308 000,00	
19	926	92605	Wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej	40 000,00	
20	926	92605	Wspieranie finansowe rozwoju sportu z ustawy o sporcie	233 000,00	
Ogółem dotacje (od poz.1 do poz.20)					
Dotacje podmiotowe i celowe					
Lp	Dział	Rozdz	Podmiot	Zadanie	Kwota dotacji
1	2	3	4	5	6
1	801	80101	Niepubliczna Szkoła Podstawowa w Gałęczycach	zadania statutowe	820 493,14
2	801	80150	Niepubliczna Szkoła Podstawowa w Gałęczycach	zadania statutowe	204 306,86
3	801	80104	Przedszkole Niepubliczne PUCHATEK	zadania statutowe	181 308,00
4	801	80104	Przedszkole Niepubliczne w Gałęczycach	zadania statutowe	275 100,00
5	801	80110	Gimnazjum dla dorosłych w Grodkowie- placówka niepubliczna	zadania statutowe	93 600,00
6	855	85505	Niepubliczny Żłobek "Kangurek 24" w Grodkowie	zadania statutowe	80 640,00
7	855	85506	Klub Malucha "Pluszowy Kącik" w Grodkowie	zadania statutowe	37 800,00
Ogółem dotacje podmiotowe i celowe (od poz.1 do poz.7)					1 693 248,00
Razem dotacje dla jednostek spoza sektora finansów publicznych					2 623 748,00

UCHWAŁA NR XXX/.../17
RADY MIEJSKIEJ W GRODKOWIE

z dnia 9 sierpnia 2017 r.

w sprawie zmiany nazwy Publicznej Szkoły Podstawowej im. Zygmunta Berlinga w Lipowej

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2016r. poz. 446 z późn. zm.), oraz art. 58 ust. 1, 2, 6 i art. 5c pkt 1 ustawy z dnia 07 września 1991r. o systemie oświaty (Dz. U. z 2016 r., poz. 1943 ze zm.) w związku z § 1 ust. 1 pkt 3 oraz § 1 ust. 4 Ramowego Statutu Publicznej Szkoły Podstawowej stanowiącej załącznik nr 2 do Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 21 maja 2001r. w sprawie ramowych statutów publicznego przedszkola oraz publicznych szkół (Dz. U. Nr 61, poz. 624 ze zm.) oraz art. 6 ust. 1 ustawy z dnia 1 kwietnia 2016r. o zakazie propagowania komunizmu lub innego ustroju totalitarnego przez nazwy budowli, obiektów i urządzeń użyteczności publicznej (Dz. U. z 2016r. poz. 744), Rada Miejska w Grodkowie uchwała, co następuje:

§ 1. Dokonuje się zmiany dotychczasowej nazwy Publicznej Szkoły Podstawowej im. Zygmunta Berlinga w Lipowej, dla której organem prowadzącym jest Gmina Grodków, na następującą nazwę: Publiczna Szkoła Podstawowa w Lipowej.

§ 2. Niniejsza uchwała stanowi podstawę do dokonania zmian w statucie Publicznej Szkoły Podstawowej w Lipowej.

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Grodkowa.

§ 4. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14-dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego.

BURMISTRZ

Marek Antoniewicz

Uzasadnienie

W związku z wejściem w życie ustawy z dnia 1 kwietnia 2016r. o zakazie propagowania komunizmu lub innego ustroju totalitarnego przez nazwy budowli, obiektów i urządzeń użyteczności publicznej (Dz. U. z 2016r. poz. 744), obowiązujące nazwy nie mogą upamiętniać osób, organizacji, wydarzeń lub dat symbolizujących represyjny, autorytarny i niesuwerenny system władzy w Polsce w latach 1944 – 1989, a także osób i organizacji, które po 1917r. propagowały komunizm lub inny ustrój totalitarny oraz podejmowały działania inspirowane przez totalitarne państwa i sprzeczne z Polską racją stanu.

Wzwiązkuz powyższym Burmistrz Grodkowa otrzymał:
- wniosek od Dyrektora Publicznej Szkoły Podstawowej im. Zygmunta Berlinga w Lipowej o usunięcie z nazwy szkoły imienia Zygmunta Berlinga,
- uchwałę Rady Pedagogicznej Publicznej Szkoły Podstawowej w Lipowej w sprawie wniosku o usunięcie nadanego imienia dla Publicznej Szkoły Podstawowej w Lipowej,
- wniosek Rady Rodziców i Samorządu Uczniowskiego w sprawie usunięcia nadanego imienia dla Publicznej Szkoły Podstawowej w Lipowej.

Biorąc powyższe pod uwagę podjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy szkoły jest w pełni uzasadnione.

Lilijana Lilińska

PUBLICZNA SZKOŁA PODSTAWOWA
im. Z. Berlinga
w LIPOWEJ
49-2001 Grodków, tel./fax (077) 415-26-81

PS P. 010. 3. 2017

Lipowa, dnia 25 kwietnia 2017r.

Urząd Miejski w Grodkowie Wpłynęło dnia: 2017 -04- 25 Zał.: 5988/101 Podpis: <i>[signature]</i>
--

Pan
Marek Antoniewicz
Burmistrz Grodkowa

[signature]
[signature]

Działając na podstawie art.6.1 ustawy o zakazie propagowania komunizmu lub innego ustroju totalitarnego przez nazwy budowli, obiektów i urządzeń użyteczności publicznej z dnia 1 kwietnia 2016r. oraz §1 ust.4 ramowego statutu publicznej szkoły podstawowej – załącznik nr 2 do rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 21 maja 2001r. w sprawie ramowych statutów publicznego przedszkola oraz publicznych szkół (Dz.U.2001/61/624 z późn. zm.)

Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej im. Zygmunta Berlinga w Lipowej

WNIOSKUJE

**o usunięcie z nazwy szkoły imienia Zygmunta Berlinga
z dniem 01 września 2017r.**

Uzasadnienie

Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Lipowej zwraca się z wnioskiem o usunięcie z nazwy szkoły imienia Zygmunta Berlinga. Szereg białych plam na życiorysie, osnutych mgłą tajemnicy działań i kontrowersyjnych decyzji oraz niejasnych powiązań ze służbami specjalnymi Związku Radzieckiego sprawia, że Zygmunt Berling nie może być wzorem do naśladowania dla młodych Polaków.

DYREKTOR
[signature]
mgr Wiesław Zurek

Uchwała nr 5/2017

Rady Pedagogicznej Publicznej Szkoły Podstawowej
im. Zygmunta Berlinga w Lipowej z dnia 20 kwietnia 2017 r.
w sprawie wniosku o usunięcie nadanego imienia dla
Publicznej Szkoły Podstawowej

Na podstawie Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 21 maja 2001 r. w sprawie ramowych statutów publicznego przedszkola oraz publicznych szkół (Dz. U. z 2001 r. nr 61, poz. 624, ze zm.), uchwala się, co następuje:

§1

Rada Pedagogiczna szkoły wyraża pozytywną opinię w sprawie usunięcia nadanego szkole imienia Zygmunta Berlinga.

§2

Wykonanie uchwały powierza się dyrektorowi szkoły.

§3

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Za uchwałą głosowało – 14

Przeciw uchwale – 0

Wstrzymało się od głosu – 0

Przewodniczący Rady Pedagogicznej



PUBLICZNA SZKOŁA PODSTAWOWA
im. Z. Berlinga
w LIPOWEJ
49-200 Grodków, tel./fax (077)415-26-81

PSP.010.4.2017

Lipowa, 02.08.2017 r.

BR + 16P
/

Burmistrz Grodkowa
Pan Marek Antoniewicz

Urząd Miejski w Grodkowie Wpłynęło dnia: 2017 -08- 04 Zat.: 10465/17 Podpis: <i>[signature]</i>
--

Na podstawie Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 21 maja 2001r.
w sprawie ramowych statutów publicznego przedszkola oraz publicznych szkół (DzU z 2001 r. nr
61, poz. 624, ze zm.)

Rada Rodziców Publicznej Szkoły Podstawowej im. Zygmunta Berlinga w Lipowej
wyraża pozytywną opinię w sprawie usunięcia z nazwy szkoły imię Zygmunta Berlinga.

Anna Majewska
Grecka Monika
Pietraszko Irena

PUBLICZNA SZKOŁA PODSTAWOWA
im. Z. Berlinga
w LIPOWEJ
49-200 Grodków, tel./fax (077)415-26-81

PSP. 010.5.2017

Urząd Miejski w Grodkowie Wpłynęło dnia: 2017 -08- 04 Zat.: 10466/17 Podpis: <i>[signature]</i>
--

Lipowa, 02.08.2017 r.

BR + 1GP
[signature]

Burmistrz Grodkowa

Pan Marek Antoniewicz

Na podstawie Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 21 maja 2001r.
w sprawie ramowych statutów publicznego przedszkola oraz publicznych szkół (DzU z 2001 r. nr
61, poz. 624, ze zm.)

Samorząd Uczniowski Publicznej Szkoły Podstawowej im. Zygmunta Berlinga
w Lipowej wyraża pozytywną opinię w sprawie usunięcia z nazwy szkoły imię Zygmunta
Berlinga.

Natalia Podgórni
Krzysztof Szef
Dominik Chomik